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ÖEBFiECENI

ELŐFIZETÉSI A BAK : EGÉSZ ÉVBE !»(), FÉLÉVRE 18, NEGYEDÉVBE 0. EGY HÓBA 8 
PENGŐ. EGYES SZÁM AHA HÉTKÖZNAP 12 PILLÉK, YASÁBNAP 20 PILLÉK. KÜL­
FÖLDBE A KÉTSZ EBESE. — MEGJELENIK IIETFŐ KI VÉTELÉVEL MINDEN NAP. 
KIADÓ: A HEGEDŰS l'.S SÁNDOR IRODALMI ES NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

A#

FELELŐS SZERKESZTŐ:

! AH KAS LAJOS.

SZl'.RKESZTÖSi.G : NAPPAL; EERENL JÓZSEF UT ul. SZÁM. TELEPONSZÁM : 
10-20. ÉJJEL: FERENC JÓZSEF UT *10. TELEPONSZÁM : 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL : FERENC JÓZSEF UT -!0. IELEI1 ON SZÁM 18. ES 8-12. FIÓKKIADÓ** 
HIVATAL ÉS KÖLCSÖN KÖN Y\TÁR : SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 575.

Mussolini indexe
Mussolini egyházi államot adott a pá­

pának és cserébe index-kibocsátási jogot 
vett magának. Az ajándék-állam, amivel 
kibékítette a pápát, nem éppen nagy, hí­
rül sincs akkora, amekkorát elvettek a 
Szent-széktől, de szimbólumnak elegen­
dő. Ellenben az index, amit a fasizmus 
pápája kiadott, a maga nemében sokkal 
tökéletesebb, mint amit az egyház IV. 
Pál pápa óta produkált. Az egyházi in­
dexek csak könyveket tiltanak ki a 
katholikus hívők kezéből, alig van egy­
két iró, akire generális interdictumot ve­
tettek ki. Mussolini nem könyveket tesz 
indexre, hanem Írókat. Index prohibito- 
rum librorum: az egyházi tilalom-jegy­
zéknek ez a közismert neve. Mussolini- 
nek ez nem elég. Ö ez esetben csakugyan 
pápább a pápánál. Ő index prohibitorum 
seriptorum-ot adott ki s ahogy mi a dú­
cét ismerjük, nagyobb nyomatékkai, mint 
a pápa. Isten helytartója nem nyomozza 
ki, kik azok, akik tiltott könyveket ol­
vasnak s a bűnösök megbüntetését az ir­
galmas Istenre bízza. A fasiszta kormány 
nem bízza a jó Istenre, amit maga vé­
gezhet. Valószínű, hogy akit Mussolini 
detektivjei tilos könyvön kapnak, azt 
nem váratják a purgatoriumra, hanem 
büntetését már itt kiutalják. Tekintettel 
arra, hogy Mussolini annak az országnak ■ 
a diktátora, amelyben az egyház index- I 
kongregációja székel, önkéntelenül föl- I 
vetődik a kérdés, miért kellett a fasizmus 
pápájának külön indexet kibocsátani. 
Hiszen az egyházi index elég körülte­
kintő. Tilt mindent, ami erkölcstelen, 
ami fajtalan, ami istentelen az egyház 
felfogása és a kereszténység szelleme j 
szerint. Az egyházi index annyira szi­
gorú, hogy rákerült egy müvével még 
Prohászka Ottokár is, a Isten szive sze­
rint való nagy egyház fejedelem, akitől 
pedig az általános felfogás szerint igazán 
nem kellett félteni Isten országát. Ezzel 
az egyházi cenzúra is tisztában volt, 
mégis úgy találta, hogy a nagy pap, mi­
kor az igazságot kutatta, egyetlen egy­
szer letért a helyes útról. Megesett ez 
már a katolicizmus más nagy gondolko­
dóival is. A legtöbb azzal bizonyította 
nagyságát, hogy meghajtotta fejét és be­
látta tévedését.

Ha az egyház fejedelmek ennyire res­
pektálták az indexet, mi az, amiért a 
duce nem érte be vele? Az, hogy a pá­
pák indexének van egy nagy fogyatko­
zása: nem védi a fasizmust, nem mondja, 
hogy az az egyedül üdvözítő világnézet 
és nem veti interdictum alá azokat, akik 
más utón keresik a földi boldogulást.
A római pápának egyáltalán nem szokása 
politikai pártok mellett korteskedni s 
ezért tartotta Mussolini szükségesnek 
egy uj index kibocsátását, amelyen egy­
előre Gorkij, Gokoly, Dosztojevszkij, 
Turgenyev szerepelnek és Jack Lon­
don. Bünük, hogy nem fasiszták s ennek 
ellenére is elég jó Írók, akiknek tagad­
hatatlanul van valami szuggesztiv hatása 
még az olaszokra is. Ennélfogva: le ve­
lük ! Illetve: be velük 1 Már tudniillik 
azokkal a romlott olaszokkal, akik a Bűn 
és bünhödés-t olvassák, vagy a Holt lel- 
kek-et, vagy az Anyá-t, esetleg az Apák 
és fiuk-at, vagy Jack Londonból tanul­
ják meg, hogy milyen világ volt Ádám 
előtt, Igaz fasiszták nem olvasnak olyan 
irót, aki gondolkodóba ejt. Igaz fasisz­
ták csak az olasz klasszikusokat olvassák. 
Boccacciot, Casanovát, vagy Guido da 
Veronát. Azok nyilván fasiszta szellemet 
lehelnek. Nem ejtenek gondolkodóba, ha­
nem — cselekvésre késztetnek. A Deka- 
merőn is, meg a Casanova kalandjai is s 
a kitűnő veronai Guido is, ,,aki a szerel­
met kitalálta.”

Az ember esze megáll, amikor ezt a 
hirt olvassa és kissé nyugtalankodva

gondol Mussolinira, akivel ha egyet nem 
értelÍTW-mberi és államférfiul kvalitá­
sait kénytelen volt elismerni. Azonban, 
aki ezt az indexet kitalálta, az több, mint 
kiváló ember és több, mint közönséges 
diktátor. Az egy beteg Cézár, aki Isten­
nek képzeli magát és azt hiszi, hogy ha 
megtiltja a napnak a fölkelést és az em­
bereknek a világosságérzést, akkor a 
nap és az emberek szót fogadnak neki. 
Itt nagy baj van és ebből még nagy baj 
lesz. Ha egy tehetségtelen tökfilkó, aki 
véletlenül királynak születik, megtiltja

A hivatalos lap vasárnapi számában 
végre megjelent a mérnöki rendelet, 
amelv körül hetek óta éles harc folyik 
a miniszter és iparosérdekeltségek 
közt. amelyek a rendelettől munkakö­
rük megcsorbítását féltették. A rende­
let. amint azt a vele egv időben megje­
lent félhivatalos kormánvnvilatkozat is 
mondja, lényegileg arra irányul, hogy 

a mérnökök munkakörét véglege­
sen és a lövőre nézve szabályozza, 
úgy azonban, hogy szerzett jogokat 

ne csorbítson
s senkit, aki bármely elmen eddig olyan 
munkákat végzett, amelyeket a mér­
nökök számára tartanak fönn. átmene­
tileg el ne üssön munkájától. A rende­
let tehát tulajdonkénen 

a iövö mérnökgenerációia számára 
készült

s hosszú időre érintetlenül hagyja a 
mai állapotot. A rendelet első fejezete 
fölsorolja azokat a munkákat, amelyek 
a mérnöki kamara tagjainak _ vaunak 
fimtartva, mint minők az önálló számí­
tásokat igénylő föld-, szikla-, vizmen- 
tesitési. vizalatti, hídtervezés! munkák 
tervezése és ellenőrzése, vasutak, sik­
lók. kötélpályák, városszabályozások, 
stb. A középületek és két emeletnél 
magasabb magánházak, teherhordó­
szerkezetek, erőtelepek tervezése és 
ellenőrzése is a mérnöki munkakörbe 
soroztattak. Ezeket a munkákat általá­
ban csak mérnök végezheti, de atme- 
n etil cg s ez az. amivel a miniszter
az ipari érdekeltségek kéréseit hono­
rálta — megengedi a rendelet. hogy 

akinek a rendelet mcelclcnésekor

Hajduvármegye közigazgatási bizott­
sága dr. Hadházy Zsigmond főispán el­
nöklésével hétfőn tartotta meg rendes 
havi ülését, amelyen a vármegye július 
havi közállapotairól szóló szakelőadói je­
lentéseket hallgatták meg. Különösen 
nagy érdeklődést váltott ki a gazdasági 
állapotokról szóló jelentés, amely többek 
közt azt a szomorú adatot tartalmazza, 
hogy Hajdumegye területén a fagykár 
miatt 81.028 katasztrális holdat kellett ki­
szántani és ezzel kapcsolatosan élénk 
vita volt az állami fagykársegélyezési ak-
ció körül. _

A gazdasági jelentést Piácsek András 
gazdasági felügyelő terjesztette elő. A

az alattvalóinak Dosztojevszkijnek és a 
többi notórius gonosztevőnek az olvasá­
sát, abból csak homéri kacaj támad az 
egész világon. De ha olyan tehetséges 
ember követi el ezt a badarságot, mint 
Mussolini, akkor az ember elkészül min­
den rosszra. Most már csak az követke­
zik, hogy az olasz iskolákba vezessék be 
egyetlen tantárgynak Machiavellit, mint 
a világirodalom egyetlen fasiszta íróját, 
aki csakugyan tudott Írni és rendkívül 
szuggesztiv hatást gyakorolt — Borgia 
Cézárra.

vánva van. szintén végezhesse eze­
ket a munkákat.

sőt az építőmesternél kisebb képesítésű 
iparos is. ha igazolja, hogy háromévi 
praxisa van. A rendelet a liberalitás- 
ban még ennél is tovább megy. mert 
még olyanoknak is megengedi a mér­
nöki munkák végzését, akiknek sem­
miféle műszaki képesítésük sincsen s 
mindössze csak ötévi gyakorlat kimu­
tatását követeli. Minden nem mérnök 
tehát bizonyos gyakorlati idő igazolá­
sa és a mérnöki kamaránál történt be­
jegyzés után végezheti a mérnök szá­
mára fö'iitartott munkákat s mindössze 
abban fog különbözni a mérnöktől, 
hogv „a mérnök“ címet nem használ­
hatja. A rendelet a Gvosz kívánságait 
is honorálta, amennyiben kimondta, 
hogv az ipari jellegű gyártelepek üze­
mének, vezetésére nézve egv későbbi 
rendelet fog intézkedni, de ezt is csak 
az érdekeltek meghallgatása után fog­
iák kiadni.

A súlypont azonban nem teljesen 
ezeken a technikai természetű rendel­
kezéseken nyugszik, hanem azon, hogy 
a mérnöki munkálatok elvégzésére elő­
irt jogosultság kimondását az állam egv 
autonóm testületre delegálta, a mérnöki 
kamarára s az érdekeltség, elsősorban | 
a nagyipari, de az építőipari érdekelt­
ség agimdolnta annyiban volt jogosult, 
hogv a mérnöki kamarában uralkodó 
szellem nem teszi föltétien bizonysággá 
ennek az állam által reá ruházott nagy 
hatalomnak minden . elfogultságtól és 
egyoldalúságtól mentes használatát.

jelentés szerint a mezőgazdasági kultúr­
növényekre kedvező junius havi időjá­
rást júliusban általában csapadékszegény, 
szélsőséges időjárás váltotta fel. A hő­
mérséklet a legszélsőségesebb határok 
között mozgott, a nagyfokú kánikulai hő­
séget hirtelen jött zivatarok lecsökken­
tették és különösen az éjjeli lehűlések 
több Ízben nem állottak arányban a nap­
pali meleg hőmérséklettel. Csapadék az 
egész hó folyamán úgyszólván semmi 
sem volt. A gyakori nagy meleg a talaj 
nedvességét teljesen kiszárította.

A hűvös és csapadékos júniusi idő­
járás következtében a gabonanemüek éré­
se megkésett. Az aratás a szokottnál ké­

sőbbi időpontban kezdődött és julius vé­
gére is kitolódott, a zabok aratása pedig 
még julius utolsó napjaiban sem nyert 
mindenütt befejezést.

Búzából a cséplési eredmények, amint 
azt várni is lehetett, a lehető legrosz- 
szabbak voltak. A fagykárt szenvedett s 
ki nem szántott buzavetések katasztrális 
holdankinti szemterméshozama mintegy 
2.3 métermázsára becsülhető. Gyenge 
terméseredménnyel járt a rozs aratása is, 
a vármegyei átlag 4.7 métermázsára be­
csülhető. Legjobban fizetett az árpa és a 
zab. A cséplési eredmények vármegyei 
átlagban árpából 8.5, zabból pedig 7.8 
métermázsára becsülhetők.

A junius havi kedvező időjárás hatása 
alatt a tengeri erőteljes fejlődésnek in­
dult. A korai tengeri címerét kihányta 
és a csöképződés is igen jónak Ígérke­
zett. Egy-egy száron két-három cső is 
mutatkozott. A hekövetkezett szárazság 
azonban ezt az erőteljes fejlődést meg­
állította. Julius végével a tengeri levelei 
már fonnyadni kezdtek és úgy a korai, 
mint a kései vetések már nagyon meg­
sínylették a szárazságot.

A burgonya korai fajtáját szedik. Az 
eredmény jónak mondható. A késeiek 
sokat szenvedtek a nagy forróságtól, a 
gumók nem fejlődhettek. Kiadós, jó 
esőre volna szükség, amely a gumók el­
maradt fejlődését rendbehozhatná.

A legutóbbi időkig igen szépen fejlő­
dött répafélék további fejlődését a szá­
razság és a hőség különösen a magasabb 
fekvésű és szikes vegyületii talajokon a 
hó végével megakasztotta. A levelek ál­
talában fonnyadásnak indultak és sok 
helyen elszáradtak. A további fejlődés­
hez bő esőre volna szükség.

A mesterséges takarmányok fejlődése 
a nagy szárazság és hőség miatt vissza­
maradt. A lóhere második és a lucerna 
harmadik kaszálása az esőhiány miatt 
gyenge hozamot adott és az utánnövés is 
gyenge. A csalamádé szintén kezd szá­
radni.

A korai vetésű köles bugáját kihányta, 
érőfélben van. Helyenkint már aratják is, 
jó közepes eredménnyel. A késői veté­
sek azonban a szárazság következtében 
gyengék.

A kerti vetemények általában nagyon 
sínylették a szárazságot. A dohány jó 
fejlődését a szárazság kedvezőtlenül be­
folyásolta, bőséges esőt kíván. A rétek 
növekvése a szárazság miatt megakadt. A 
sarjutermés gyengének ígérkezik. A le­
gelők a szárazság következtében a szikes 
talajokon lesültek, legeltetésre nem 
elegendők.

A fagykárt szenvedett gazdák érdeké­
ben tervbevett állami támogatás megál- 
lapithatása céljából a földmivelésiigyi 
miniszter elrendelte a fagykárok miatt 
kiszántott őszi vetés és mesterséges ta­
karmány vetésterületek egyénenkénti 
összeírását. Hajduvármegye területén az 
összeírások szerint fagykárok miatt ki 
lett szántva 59.688. a 100 katasztrális 
holdnál nagyobb gazdaságokban 21.339, 
összesen tehát 81.027 katasztrális hold.

A közigazgatási bizottság mély sóhaj­
tással fogadta a szomorú jelentést, ami­
hez Ludány Miklós szólott hozzá, azt 
kérdezve, hogy miként kell értelmezni a 
fagykársegélyröl szóló miniszteri rende­
letnek azt a részét, hogy a holdanként! 
40 pengő segély ellenében 2 mázsa gabo­
nát kell visszafizetni. Afelől érdeklődött 
továbbá, hogy mikor adják a segélyt és 
mennyi lesz a vetömagbuza ára, mert a 
gazdaközönség nagyon nyugtalan a tá­
jékozatlanság miatt, hiszen attól fél, 
hogy a búzát, amit most 24 pengőért 
meg tudna kapni, esetleg 26—28 pen­
gőért kapja majd meg.

Piácsek András gazdasági felügyelő: 
A rendelet szerint a kölcsönt az 1930-as 
terméshozamból gabonában kell visszafi-

Megjelent a mérnöki rendelet, 
amelyen a miniszter enyhített, de a ha­
talom mégis a mérnöki kamara kezébe

jutott
építőmesteri oklevele és marieazol-

A gazdaközönség fél az állami
fagykársegélytől

81.028 hold vetést kellett a faoy miatt
kiszálltam
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zetni. A kölcsönt szeptember 10-ig fo­
lyósítják.

Zajos közbeszólások: Köszönjük az 
ilyen kölcsönt! Ez nem segítség! Hát mi 
a zöld hitel, ha nem ez?

Gaál Mihály dr.: Arról volt szó, hogy 
a 40 pengőt pénzben, 8 százalék kamattal 
kell visszafizetni. Azt kellene valahogy 
elérnünk, hogy igy is legyen. Megemlíti 
ezután, hogy állandóan figyeli a tengeri­
moly jelentkezését s mivel nem tapasz­
talja, az a feltevése, hogy a tengerimoly 
a nagy hidegben kipusztult.

Piacsek András gazdasági felügyelő 
ezt kétségbevonja. Hogy most nincs 
olyan mértékben tengerimoly, annak az 
az oka, hogy a preventív intézkedéseket 
végrehajtották, másrészt pedig a nagy 
vetésterületen inkább megoszlik az a 
moly, ami van, igy tehát nem annyira 
feltűnő.

Ludány Miklós hangoztatja, hogy a 
jelenlegi feltételekkel csak az veszi fel a 
íágy kár kölcsönt, aki biztos benne, hogy 
nem fogja visszafizetni.

Hadházy Zsigmond dr, főispán meg­
nyugtató kijelentéseket tett a kölcsön- 
ügyben, kijelentve, hogy ő a maga ré­
széről mindent megtesz, hogy az ügyet a 
gazdák érdekében tisztázza.

Váczy János hangoztatja, hogy na­
gyon fontos, mennyi lesz a vetőmagbuza 
ára. Ezt tudni kell, mert most a gazdák 
valóban megvehetnék 24 pengőért és 
esetleg majd 26—28 pengőt kell fizet­
niük érte. ha az állam adja a Futura ut­
ján.

Piacsek András gazdasági felügyelő 
rámutatott arra, hogy a rendeletben az 
van, hogy az árat később állapítják meg, 
de nem hiszi, hogy a búza drága lenne 
majd.

A közigazgatási bizottság végül is a 
gazdasági felügyelő jelentését egyhan­
gúan tudomásul vette.
••• ♦♦♦ **• ♦♦♦ **♦ ♦♦♦ **• ♦*« *** »I*

Leégett a dohánypajta 
a Szikigyakoron

Vasárnap este jelentették a tűzoltó­
ságnak. hogy a város tulajdonában le­
vő Szikigyakor tanyán, amely a sám­
soni ut mentén fekszik, tűz támadt és 
ég a dohánvpaita. A tűzoltók kirobog­
tak a nyolc kilométernyire lévő ta­
nvára és hosszú munkával sikerült 
megakadályozni, hogy a tűz a dohány­
pajtáról átterjedjen a többi gazdasági 
épületre. A dohánypajtát azonban meg­
menteni nem lehetett, leégett teljesen. 
A tűzoltók éjszaka 11 óra után tértek 
vissza a városba. A vizsgálat mcgiudiVt 
annak kiderítésére, hogy mi okozta a 
tüzet.

A debreceni mentők 
julius havi munkája
F.hben az évben eddig 3544 esetben 

nyújtottak segélyt
A debreceni mentők július havi mun­

kájáról az alábbiakban számolunk be:
Julius hó folyamán első segélyben 

részesült 71 férfi, 36 nő és 12 gyermek, 
összesen 119-en. Esetek és szállítások 
voltak: nappali 427, éjjeli 53, Belterü­
leten 60, külterületen 420. A mentő­
kocsik által befutott ut összesen 1260 
km., a mentőautók által befutott ut ösz- 
szesen 1709 km. 110 m., összes befu­
tott ut tehát 2969 km. és 800 m.

Sebesülések száma 73, ezenkívül 
égési sebet szenvedett 2. lőttsebet 2, 
rándulás volt 1. ficam 1. törés 7. ösz- 
szesen 86 esetben.

Görcsös, epilepsziás beteg volt ösz- 
szesen 20.

A szállítások száma segélynyújtással 
kapcsolatban 77 volt. hatóság által 9, 
hivatalok által 27. magánfelek 215. cl- 
mebctegszálütás 33, összesen 36 szál­
lítás történt.

Öngyilkosok száma 9. Ebből szúrás, 
érvágás 1. akasztás 1. mérgezés 5, lö­
vés 2.

Az öngyilkosságok oka voltak: sze­
relem 1 esetben, anyagiak 1. családi 
ok 3. betegség miatt 1. ismeretlen ok 
3 esetben.

A mérgezések anyagai: morfium 1 
esetben, arzén 1 esetben, lygmérgczés 
1 esetben, egyéb mérgezés 2 esetben

Junius hóban 541. julius hóban pe­
dig 480 esetben nyújtottak segélyt a 
debreceni mentők.

Ebben az esztendőben összesen 3522 
esetben történt segélynyújtás.

A szikigyakorii birtokon vasárnap este leégett dohánypajta maradványai.
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Dr, Hegymegi Kiss Pál képviselő, a^Füg- 
getlen Polgári Párt és a Függetlenségi 
Kör válaszolnak a képviselőt ért soroza­

tos ízléstelen támadásokra
A kormánypárti lapoknak a Függet­

len Polgári Párt népszerű vezére, dr. 
Hegymegi Kiss Pál országgyű­
lési képviselő ellen intézett koneleilí­
rikus támadásai a törvényhatósági vá­
lasztásokat megelőző fokozottabb 
agitáció megindulásának csalhatatlan 
előjelei. Az egységes párt berkeiből az 
ellenzék legexponáltabb és általános 
tiszteletnek örvendő vezére ellen indí­
tott nagyon is személyes izii hajsza 
azonban csak a pártvezér kétségbe­
vont népszerűségének erősbitésére 
szolgál. Szükségesnek tartottuk magút 
Hegymegi Kiss Pál képviselőt is meg­
kérdezni. mennyiben .reflektál a sze­
mélye ellen megindított hajsza Ízléste­
len kitételeire. Hegymegi Kiss Pál dr. 
képviselő a következőkben szögezte 
le álláspontját:

— A „Debrecen“ cimii lapnak „Hcgv- 
megi Kiss Pál beszámol“ cimii szemé­
lyemet gvalázó cikkére a következő­
ket kell megjegyeznem:

— Látom azt. hogy
a választási harcot ellenfeleim 
személyeskedéssel kívánják lefoly­
tatni s a ..Debrecen“ cimii lapnak 
az én erkölcsi tönkretételemre irá­
nyuló szándéka már hónapok óta 

nyilvánvaló.
Felemelt fővel várom a legpiszkosabb 
támadásokat.

— A cikkben foglalt vádakra a kö­
vetkezőket jegyzem meg: A múlt vá­
rosi költségvetési vita során, de az ez 
évi költségvetési vita során is bebizo­
nyítottuk, mennyit lehetne és kellene a 
város háztartásában megtakarítani.

— A lapnak amaz állítására, amely 
szerint én pár év előtt ezt a kijelentést

tettem: Leeresztettem már Debre­
cenbe a kormányzót............. de Beth­
len Istvánt már nem fogom bccresz- 
teni“. a -1. számú helyreigazító nyilat­
kozatomat bokiildteni a lapnak- (len 
már kénytelen vagyok újabban szá­
mozni a Debrecen“-! illető helyreiga­
zító nyilatkozataimat.)

Egyidejűleg a miniszterelnökségi 
sajtóirodához bekűidtem ezt ,t lappél­
dányt és rámutattam arra. hogy mégis 
csak igaztalan eljárás, hogy

a kormány által támogatott lap 
egv ellenzéki képviselő szájába 
korinányzósértést tartalmazó valót­

lan kijelentést ad.
- Végül a lap megtámad engem, 

liogv személyeskedem.
Tessék elolvasni azt a cikket s 
megtudja állapítani bárki, hogy 
melyik oldalról indulnak ki a sze­

mélyeskedések.
— A cikk többi részére barátaim vá­

laszolnak.
A fentiekben adjuk Hegymegi Kiss 

Pál képviselő nyilatkozatát s a követ­
kezőkben ismertetjük magát a „Debre­
cenének beküldött helyreigazító nyi­
latkozatot:

Tekintetes Szerkesztő ur!
Szíveskedjék u „Debrecen" í. évi 

augusztus lió 11. számában „Hegy­
megi Kiss Pál beszámol" cikkre vo­
natkozólag az 1914. évi XIV. te. 20. 
szakasza alapján a legközelebb meg­
jelenő számban az első oldaton a kö­
vetkező helyreigazító nyilatkozatot 
közzétenni.

Valótlan, hogy néhány évvel ez­
előtt a nemzetgyűlés folyosóján a kö-

u

Dr. Gerson kassel-wilhelmshöhei szanatóriuma, ahol dietikus módszerrel gyógyítja
a tüdővészes betegeket.
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NYÁRI KEZTYÜK
MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN

Cérna női és férfikeztyük — — P 1-60-től
Svéd utánzat la minőség------P 2‘40-től
Carisbadi keztyü 3-60 helyett — I 2 40

Gyermek keztyü 1 90 helyett------ P 120
Divat női keztyü 3 —-------------- P 1 60
Saját készítésű Mrkeztyük minden szín ét kivitelben.

A Debreeen! Független Újságét

példányonként vásárié
25 szelvény és 

1 pengő
la’listás« «liánéban egy hónapig liassnálhalja
s Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÖNYVTARAT

szántó
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keztyü-, kötszer és orvosi müszertára Debrecen, Piac u. 11 szám, Csapó ucea sarok

vetkező kijelentést tettem: „Becresz- 
tettem már Debrecenbe u kormány­
zót, Albrecht királyi herceget, de 
Bethlen Istvánt már nem logom be­
ereszteni!"
'Tisztelettel

llegymegi Kiss Ibit
orszgy. képviselő.

A kormánnyal kölcsönös támogatás­
ban élő délutáni hirharsona kiruccaná­
sára az Ízléstelenségnek úgy látszik tél­
ies mértékben bit tokba vett területére a 
Függetlenségi Kör a következő nyilat - 
kozatot teszi:

Sziget hy (i.vida lapkiadó urnák 
szintén tulajdonéit képező „tiszántúli 
llirlap“-bun megjelent cikkben Hegy 
illegi Kiss l‘ál képviselői megtámadja 
azért, mert a Függetlenségi Kör el­
nöksége a magyar sajtó három tiszte­
letreméltó és érdemes munkását tisz­
teletbeli tagjai sorába kivárnia iktatni.

A Függetlenségi Körnek 248.041 
1927. B. AJ. VII. sz. a. jóváhagyóit 
alapszabályai alapján ehhez ioga van. 
'Tiszteletbeli Ingókat választhat a köz­
élet érdemes tagjai sorából.

Alapszabály szerű jogainak gyakor­
lásáért semminemű támadásban az 
egylet nem részesíthető, sem annak 
elnöke. Mert ez az egyesülési szabad­
ságba ütközne, amelyet a gyengéb­
bek és a Tiszántúli Hírlap tájékozta­
tására közöljük: 1848-ban vívtak ki.

Igy választottuk meg Reáhcrmere 
lordot is és ilyen megtiszteltetésben 
akarjuk részesíteni ünnepélyes kere­
tek között ama három munkását u 
sajtónak, kik a demokratikus magyar 
nemzeti állam gondolatának hívei s 
nem piszkolják azokat .akik ennek az 
irányzatnak harcosai (pl. Nagy Emii!) 
s nem tartoznak a magyar sajtó azon 
részéhez, amely ócsárolja Rother- 
mere lordot, amióta ö a demokratikus 
kívánalmakat hangsúlyozza.

Ezek voltak az elnökség intenciói 
a javaslattételnél s végül háláját 
akarta kifejezni, hogy ezen lapvezé­
rek lapjaik hasábjain a debreceni jog- 
íosztottakat megvédtek.

Egyszerű embereknek hálás elisme­
rése a sajtó munkásainak minden­
esetre nagyobb kitüntetés, mint Pl « 
szubvenció.

A Függetlenségi Kör elnöksége.
NYÍLT TEVÉT.

Szigethy Gyula árhoz, a ..Debre­
cen" cimii lap kiadótulajdonosához.

Az elvek harcát a Nagyságod tu­
lajdonát képező „Debrecen" cimii lai\ 
azat folytatja, hogy folytonosan ainj 
képviselőnket, Hegymegi Kiss Ram 
- Nagyságod férfias igerete ellenere 

személyes inzultusban részesíti. 
Legutóbb többek között azt álhjta, 

hogy elhagyták barátai... Mi ez ellen­
kezőjét tapasztatjuk, — mert az ed­
digi közvetlen környezete„ amelyig 
kb. 80 főből állott — megszapormon 
ezerre. — Kődön elnöki értekezletet 
tartunk s erre meghívjuk Nagyságo­
dat, hogy lássa, miként hagylak a 
barátai Hegymegi Kiss Pált. .

De egy újságnak valótlant J1"11,1,1 
nem szabad. Itt a nyilvánosság eint< 
felhívtuk Nagyságodat, hogy nevezze 
meg azokat az eddigi barátokat, alt' 
elhagyták Hegymegi Kiss Pált!

Ezt a nyílt leveliinket 48 óm niab 
megismételjük.

Várjuk a nyilvánosság előtt Nagy­
ságod férfias válaszát , ,
A Független Polgári Párt elnökségi 
nek megbízásából: Tóth István es 
Jámbor Ferenc iigyv. elnökök.
A megtámadott képviselő és a Ffe' 

gellen Polgári Párt s a Kör ezekben 
válaszolnak az Ízetlen és Ízléstelen tá­
madásokra.
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— Állandó érdeklődés központtá az a 
gyönyörű fénvkénklállltás. melvet a 
napokban állított ki Llener fényképész a 
Csapó ticca I. alatti kirakataiban



Eszenyi-féle
)é9-* görög és sárgahütött

Amiből élünk
Néhány <!v óla a kormánypárt remiid 

is délután látható sajtóorgánuma az 
umynevezd t vezércikk helyén állandóan 
llegymegi 'h iss Pál országgyűlési kép­
viselővel, de különösen annak népsze­
rűségével foglalkozik és igyekszik meg­
győzni bennünket, hogy llcgvmcgi Kiss 
l'ál elvesztette népszerűségét. Mielőtt 
t.zérl az igyekezetért, amellyel a nép­
szerűségét vesztett II egy meri Kiss Pál 
nevél és személyét forgalomba hozzák a 
napsütötte kormánypárti oldalon is, kö- 
s ~önetet mondanánk, elismerésünket 
kell kifejeznünk, azzal az igyekezettel 
szemben, amely el/hcn a ,17 fokos ká­
nikulában izzadtságot nem sajnálva kiü­
lt du ki ezeket a keserves népszerűt 
iev.itö cikkeket. Arién nem kell beszélni, 
hegy valótlanságok kergetik egymást 
ezikben a kínos cikkekben, meri hiszen 
e tekintetben tartjuk magunkat a régi hé­
véit mondáshoz, hogy hiszen hazug em­
bert agy is hamarabb utolérik mini a 
sánta kutyát. Nem is volna érdemes sem 
a jó! elterjedt, sem a nyilvánosság ki­
záráséival megjelenő kormánypárti or­
gánum ama megállapításaival foglal­
kozni, amelyek a ténybeliségek clfer- 
áitésévd igyekeznek valószínűen na­
gyon csekély számú hívei sorában a 
ilcgymegi leié vonzódó szivekben ellen­
érzést kelteni Ilcgymegi iránt, meri hi­
szen a ténybeliségeket Debrecen város 
polgársága és épen a kisemberek na­
gyon jói tudják. Legalább is olyan jól 
tudják, mint a most Hegymegi leié or­
dítozó két sajtoltul sima, hogy mindazok 
nem igazak. Tahin még a hanggal se 
nagyon érdemes foglalkozni, amellyel 
Debrecen különböző egyscgcspcirti kör­
zeteinek korcsmái gyűlése után Hegy - 
illegi Kiss l'ál képviselővel a két kor­
mánypárti sajtótermek foglalkozik, mert 
mindenki a maga hangiéin beszél és mi­
vel nekik ez a hangjuk, nem beszél­
hetnek máskép.

Mintán azonban a demokrutaságu is 
érintve van llegymegi Kiss Pálnak és, 
a Püggetlenségi Körnek azon a címen, 
hogy llegymegi Kiss Pál és a Piiggct- 
lenségi Pánt három újságírót áisztaggá 
akar választani és miután ti jogfosztás­
sal kapcsolatban oly szemérmetlen lo­
jalitással ruházza át a jogiosztókra a 
jogfosztás dien vívott harc érdemeit, 
hogy az egyenesen elképesztő, érdemes 
talán ez a két dolog arra, hogy foglal­
kozzunk vele. Azért mondtuk, hogy ta­
lán, mert még mindig kétséges előttünk 
vájjon az arról az oldalról elhangzó és 
azokról a sajtótermékekről leviritó han- 
dalxina'ázások foglalkozásra érdeme­
sek-e? De hát legyünk nagylelkűtek, 
mondjuk, hogy érdemesek.

Szerintük tehát llegymegi Kiss Pál 
(iisztagokat kreál és ezzel „az izig-vérig 
demokrata Hegymegi Kiss Pál" ugyliit- 
szik vét a demokrácia ellen. Nem tud­
juk. hogy a kormánypárt sajtók mié- 
keinek joguk vun-c egyáltalán a demo­
krácia kérdésével foglalkozni, valakivel 
szemben az antidemokrata vádat emel­
ni. azt sem tudjuk, vájjon a hivatalos 
P randaország mennyiben demokrata 
vagy nem, bár hiszen a demokráciának 
legalább is olyan erős és régi hazája, 
mint amilyen erős cs régi álliberális a 
két kormánysajtótermék, ellenben az bi-

•’.vos, hogy a demokrata Franciaor­
szág minden dcmnkratasdga ellenén 
sem szégyenji azt, hogy a közéletben 
érdemeket szerzett embereket kitünte­
téssel diszitse lel, mond ink a becsület- 
rend szalagjával. Azt uzonban meg kell 
állapítanunk, hogy címéi az esetnél még 
csak egy kicsiny piros szalagról sin­
csen szó. hamm egy egyszerű egyesü­
leti gyűlésről cs az erről felvett jegyző 
könyvről, amelyben három derék, ki­
váló magyar publicistának konkrét eset 
ben szerzett érdemeim! lészen szó és 
I rn'i, hogy ez egyesület e kiváló újság­
írókat mint az egyesületnek díszére védő 
embereket tagjai közzé fogadja. Lehet, 
hogy a polgári demokrácián túl igaza 
van a sajtótermékeknek, de úgy érez­
zük, hogy a polgári demokrácián ezek 
kel a disztagsdgokkal sérelem nem 
esett.

Fhhez a disztagsiiglioz fűződik az­
után a kormánysuitótermékeknek egy 
elképesztő állítása, amikor Síiül) jog­
iosztott előtt lm Debrecen többi gon- 
dolkodi lát ti és figyelő becsületes pol­
gárára nem is gondolunk e pillanatban 
— meri azt mondani, hogy ,,llái Uten 
valami nem egészen síimmel, meri ha jól 
tudjuk a jogfosztás ellen nem is any- 
nyira ezek az urak és lövi írási lapjaik 
küzdöttek és hurcoltál:. Sől sokkal erő­
sebben és Idkiisnici élesebben akár az 
egységespürt, akár a szoeiáldemokrata- 
párt, söl legerősebben maga a központi 
választmány, annak elnöke és minden 
egyes tagja és az ö munkáink folytán 
kapták meg mindazok, akiket a törvény 
szerint is megillet — a választójogul."

Nos hál ez az állítás a legszendétlc- 
nd:b szemérmetlenségnek mértékét is 
r kord magassággal mluja leiül. Mert hi­
szen nem lehet elfelejtenünk, hogy épen 
az az egységes párt vagy legalább is 
annak intenciója, valamint azok az cey- 
ségespárti igazoló választmányi tagok, I

Halálra égett egy gyermek 
Püspökladányban

annak elnöke, aki ugyancsak nem 
Független Polgári Párti, hadakoztak 
amellett, hogy a jogfosztás igenis meg­
tilt len,ék, hiszen ők hadakoztak amel­
lett, hogy még a felszólalt 50011 választó 
se vétessék be a névjegyzékbe. Fiién - 
hen áílitiuk és állításunk mellett fel hív­
juk egész Debrecen város igazlelkii be­
csületes polgárainak tanusugtctclél. 
hogy c most minden áron népszerűtlen­
ségre iléil ,,llegymegi Nikiin" ár. Ju­
hász Nagy Sándor, a Liiggctlcn Polgári 
Párt és azok a tisztes publicisták hada­
koztak és akármennyire fáj. sikere­
sen a jogfosztás ellen, akiiün k disz- 
iagsága kormány sajtó-termék demo­
kráciájának annyira Iái.

No de mindez miért van? Kormány­
sajté termékeknek valamiből élni kell. Fs 
úgy látszik ár. Hegymegi Kiss Pál 
egyénisége és az ö népszerűsége 
hóiitt istennek elég nagy, hogy öl: ezt 
arra alkalmasnak találják, hogy abból 
megéljenek. (-—)

A debreceni sebészeti klinikán égési se­
beibe meghalt Rosenberg Judit kétéves 
leányka. A gyermek szülei lakásán a 
lekvárfőzőüst körül játszadozott.

Egy szikrától tüzet kapott vékony 
ruhája, amely lobogva égni kezdett.

A gyermek sírására elősietők oltották el 
az égő ruhát és azonnal beszállították a

sebészeti klinikára a leánykát.
Az égő ruha tüzétől szenvedett sérü­
lések azonban olyan súlyosak voltak, 
hogy a gyermek sebeibe belehalt.

A vizsgálat az ügyben megindult annak 
megállapítására, hogy kit terhel a felelős­
ség.

Debrecenben meghalt 98 éves korában 
Balsai Jánosné, aki annak idején Rózsa 

Sándort elrejtette a zsandárok elöl
Vasárnap este meghalt Debrecenben 

Balsai Jánosné 98 éves özvegyasszony, 
aki beteg csak 96 éves korában lett, az­
előtt soha ágyban fekvő beteg nem volt.
Az öregasszony családjának sokat mesélt 
a szabadságharcok idején történtekről, 
mesélt Rózsa Sándorról is, a legendás hí­
rű betyár vezérről, akit egy ízben ö men-
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tett meg az üldöző zsandárok elöl. Bal- 
sainé szülei korcsmárosok voltak abban 
az időben és a Koponya-csárda volt az 
övék Margittán. Rózsa Sándort a zsan­
dárok elől a Koponya-csárdában rejtette 
el Balsainé, aki akkor még viruló szép 
leány volt.

Rosszabbodott julíusbanHajdumegyében 
a közegészségügy állapota

Ahasihagymázaz egész megyében jelentkezik
Haid II meg y u k óz igazgatási bizot tsá g;i nak 

hétfői ülésén dr. (iörgei Márton vármegyei 
tiszti főorvos terjesztette elő Ila.idnmcgyc 
üilins havi közegészségügyi állapotáról szóló 
jelentését, amely szerint a vármegye nép- 
mozgalma júliusban a júniusival összehason­
lítva hanyatlott. !:zt legnagyobb részben a 
csecsemők és gyermekek nyáron jelentkezni 
szokott bélhurutja idézte elő. így, bár a 
születések száma jobb, nagyobb, mint itmitts- 
h.m volt.

a halálozások száma lényegesen, ötven­
kettővel több.

Született összesen 458 gyermek, kik közül 
halvasziilvtett 12, meghalt 328 egyén, igy a 
természetes szaporodás 108 lélek.

Uralkodó kóralak volt az elmúlt hónapban 
az emésztőszervek huriitos betegsége. A lég­
zőszervek gyulladásos betegségei közül a tü­
dőgyulladás is számos áldozatot követelt. \ 
heveny fertőző betegségek szórványosan for­
dultak elő s közükök

A MANSz. vasárnap a Nagyerdőn rendezett kirándulást. A kirándulók csoportja.
(Debreceni Független Újság felvétele.)

Pálffynál
Kossuth u. 7

a hasi tiiusz ismét kezd a vármegye min­
den részében jelentkezni.

A heveny fertőző betegségek közül előfor­
dult: roncsoló toroklob 8 községben 13 eset­
ben, kanyaró 12 községben 183 esetben, vör* 
huny 3 községben 3 esetben, liasihagyittáz 8 
községben 15 esetben, szamárhurut 3 község­
ben 27 esetben, gyermekágyi láz I községben 
1 esetben, vérhas 2 községben 2 esetben.

Az idült fertőző betegségek közül gittnő- 
kór volt IV esetben (14.5 százalék) a halál 
oka. Trachoma nyilván volt tartva az év első 
felében % esetben. Hogy ez a betegség a 
mezőgazdasági munkások között behurcolás 
révén el ne terjedjen, az alispán intézkedett, 
hogy a fertőzött vidékről jött mezőgazdasági 
munkásokat a hatósági orvosok soron kiviil 
vegyék szigorú vizsgálat alá.

Baleset folytán meghalt 2, öngyilkosság 
folytán 111 s idegen kéz okozta erőszakos ha­
lállal I egyén. Ebben az utóbbi esetben a tör­
vényszéki orvosi boncolás megtörtént;

Intézkedés történt, hogy a hatósági orvo­
sok a cséplőgépek tnenfőszekrényei megvizs­
gálásánál a gépkezelőket az elsősegélynyúj­
tásban oktassák ki és a mentőszekrények tar­
talmát állandóan ellenőrizzék.

A múlt hónapban dr, B a b ó Tivadar egész­
ségügyi főfelügyelő a hajdúböszörményi jár- 
ványkórháznak állami hozzájárulása és a Haj­
dúszoboszlói strandfürdő ellett tett feljelenté­
sek ügyében vizsgálatot tartott.

A strandfürdőt a jelentés szerint maga a 
tísztiftiorvos is tiibbször váratlanul meg­
vizsgálta és a panaszokat általában tnl- 

hajtottnak találta.
0 a á 1 Mihály dr. szerint nagyon indokolt, 

hogy a főorvosi jelentés, mint most is, min­
den hónapban megemlékezzék a szöboszlói 
fürdő állapotáról.

A bizottság ezt helyeselte és a főorvosi je­
lentést tudomásul vette.

Zsebmetszők kifosztot­
tak a vásárban két 

gazdálkodót
A debreceni rendőrségnek jelentette 

Csubán Ferenc és Arany Sándor kun­
madarast gazdálkodó, hogy a debreceni 
vásártéren ismeretlen tolvajok kifosz­
tották őket. és elvitték négyszáz pengő­
jüket.

Állatokat vásárolni jöttek be a vá­
sárba és az éjszakát a vásártéren egy 
sátor tövében töltötték. Pénzüket az 
alaposan begombolt kabát zsebébe rej­
tett bőrtáskában tartották. P.jszaka 
iigves zsebmetsző férkőzött a két gaz­
dálkodóhoz. beretvával végighasitoíta 
a kabátjukat s észrevétlenül kilopta a 
pénztárcákat. A lopásra a két gazda 
csak reggel jött rá. mikor széthasított 
kabátjukat meglátták.

A rendőrség a zsebmetszés ügyében 
megindította a nyomozást.
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— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskére hat havi hitelre készíttethet mű- 
tájképeket, interiőröket.

Hajdúszoboszlói fürdő­
höz naponta társas autó

hétfő kivételével indul
a Menetjegyirodától 2 órakor, vasárnap 
egész nap. MenetjegyIrede.
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Ma én, holnap ön
fogja hirdetni, hogy a

Mátyás pincében
— Városház épület —

déli menüi étlap szerint
1 P 60 fillér

Ízben és adagolásban felülmúl­
hatatlan.
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Anyakönyvi hírek
\ debreceni állami anyakönyvi hi\ataluál e 

hú 1 --én, hét ion a kő vet kezű bejelentések tör­
téntek:

ELJEGYZÉSEK:
Bin') János—Makai Iá-zsebet: Ham,: .1 /<vi
-S/tics Ilona.

SZÜLETÉSEK:
Papp Gyula lakatos,’" leány, IMu: Balukii 

István végrehajt-.), leány, lidii; dr. vitéz Nag.\ 
László vegyész, fin, Szabolcs, Karolt : I é\ ai 
Márton tm., leány. Kh'./a; R"i!i iái,.’. 1 , u ■
hivatalnok, tin, Mikié.s. Lé ; Mislvdvzx Ixrenc 
lovász, fin. Mihály; Katona Istxán g.", 
fin, I ;iszlé) és -1 törvén.x telei! iiisziiloU.
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Gyászt*« >va$
Dimitrovics Mládenné Hanák Júlia 33

éves, római katholikus. Temetése c hó 
14-én, szerdán délután 5 órakor lesz a 
Szent Anna uccai temető kápolnájából. A 
temetést Fehértói temetkezési vállalata 
rendezi.

Neoroics Ferike 5 hónapos, református. 
Temetése c hó 13-án, kedden délután 5 
órakor lesz Hajó ucca 22. számú gyász­
háztól a Hatvan uccai temetőbe. A teme­
tést Fehértói temetkezési vállalat rendezi.

Papi Sándor 29 éves, református. Te­
metése e hó 14-én, szerdán délután 5 óra­
kor lesz a Vulkán-telepről (Major-ház) a 
Hatvan uccai temetőbe. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Csíki Pistuka 15 napos, római katho­
likus. Temetése e hó 14-én, szerdán dél­
után lesz a Szent Anna uccai temető ká­
polnájából. A temetést Fehértói temetke­
zési vállalata rendezi.

Török Zsuzsanna 4 éves, református. 
Temetése e hó 13-án, kedden délelőtt 11 
órakor lesz a Kossuth uccai temető halot­
tasházából. A temetést Fehértói temetke­
zési vállalata rendezi.

D. Váczi Károly 4 hónapos, reformá­
tus. Temetése e hó 13-án, kedden délután 
5 órakor lesz a Hatvan uccai temető ha­
lottasházából. A temetést Fehértói temet­
kezési vállalata rendezi.

Nagy Lászióné Laboncz Juliánná 65 
éves, református. Temetése e hó 13-án, 
kedden délután 3 órakor lesz a Kossuth 
uccai temető halottasházából. A temetést 
Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Kötélverő Péter 14 hónapos, reformá­
tus. Temetése e hó 14-én, szerdán d. e. 11 
órakor lesz a Péterfia uccai temető ha­
lottasházából. A temetést Dankó te­
metkezési vállalat rendezi.

Balsai Jánosné Pap Mária 98 éves, gö- 
rögkatholikus. Temetése e hó 13-án, ked­
den d. u. 4 órakor lesz a Szepességi ucca 
5. sz. háztól a görög kath. egyház szertar­
tása szerint tartandó beszentelés után a 
Szent Anna uccai temetőbe. A temetést 
Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Kovács Etelka 4 hónapos, református. 
Temetése e hó 13-án, kedden délután 5 
órakor lesz a Hatvan uccai temető halot­
tasházából. A temetést Csurka „Kegye­
let” temetkezési vállalat rendezi.

Dézsi Károly 1 hónapos, református. 
Temetése e hó 13-án, kedden délután fél 
5 órakor lesz a Hatvan uccai temetp ha­
lottasházából. A temetést Csurka „Kegye­
let" temetkezési vállalat rendezi.

Karmazsin Mancika 7 hónapos, refor­
mátus. Temetése e hó 13-án, kedden dél­
után 5 órakor lesz 1 lomokkert. Harsányi 
Gusztáv u. 23. számú gyászháztól a Vá­
rad uccai temetőbe. A temetést Gebauer 
Károly és Társa temetkezési vállalata 
rendezi.

Streeruwítz osztrák kancellár és Benes 
megállapodtak abban, hogy Ausztria 

belép a kísantantba
timely Magyarország körülbástyázásá­
hoz vezet. A két poll tikt-s között foly­
tatott tanácskozások egyelőre inkább 
r n lm: telez fisnak minősíthetők, minden­
esetre Benes már pótolni igyekszik azt 
a vesztesége!, atnelv a kisantantot Len­
gyelország ismeretes állásfoglalásával 
érte.

Nagy kcdvcltségnck és élénk látogatottságnak örvendtek a láncos hinta és a hajóhinta a debreceni nagyvásáron.
(Sajó Imre felvételei.)

■ ■cg. hogy meg a déli órákban is egé-
■ zen sötét volt a szobában.

A rr.iiliomosnő garderobja.
libben a padlásszobában voltak fel­

halmozva a meggyilkolt milliomosni) 
összes ingóságai. Ruhák, fchéntciiiiiek, 
értéktárgyak, képek, iratok, értékpapí­
rok és sok mindenfele apróság, de min­
den a legnagyobb rendben, gondosan 
összecsomagolva, rendbe rakva, skatu­
lyákba helyezve.

Kimosott és szépen kivasalt egyszerit 
szabása szoknyák, néhány szakadozott 
szövetruha, pár gyapjasai, vászonfellér- 
ncmiiek és hasonló egyszerű, olcsó 
anyagból készült, de tisztaságban cs 
rendben tartott ruhanemű alkotta a meg­
gyilkolt milliomosul) egész ruhatárát. A 
leltározók megállapították, hogy ezek a 
rvhanemiiek csak néhány dinárt érnek.

Mária Antoinette csipkesálja.
Egyszerre csak előkerült a sokat em­

legetett csipkésül, (ivönyörii darab ez a 
sál, anyaga brüsszeli csipke, hossza két 
méter. Tudvalevőleg évtizedekkel ez- 
ezelőtt vette Molnár Sándomé cz.t a 
csipkesalt Parisban tízezer frankért egy 
miigvii.itemény aukcióján. A sál. mint 
azt Molnárné annyiszor említette, va­
lamikor

Murin Antoinette tulajdona volt. "ki 
azt édesanyjától, Mária Teréziától 

kapta ajándékba.
Ez a remek csipkesál, atnelv a fukar 

tnilliomosnő féltve őrzött kincse volt. 
gondosan be volt csomagolva selyempa­
pi rba és selyemzsinórral volt átkötve. 
Molnár Sándorné életében többeknek el­
mondta. hogy hetvenezer dinárt aján­
lottak neki a csipkéért, de nem adta cl. 
Nem lehet tudni, vájjon valamely ked­
ves emlék fiizte-e a csipkesálhoz, hogy 
nem adta oda hetvenezer dinárért, vagy 
többet remélt-e elérni érte, vagy pedig 
a művészet iránti közismert rajongása 
miatt utasította vissza a magas vétel­
ára.

A két méter hosszú, finom miivik tör­
ténelmi vonatkozású csipkésül most 
csöndesen bevonult a hagyatéki leltárba 
.és a bizottság

licisérlékét összesen száz dinárban 
állapitól (a men 

és vette fel a kimutatásba.

Prága, augusztus 12. A Pozsonyi Hír­
adó szerint

Streer’Mvitz osztrák szövetségi 
kancellár és [lenes cseh külügymi­
niszter között elvi megállapodás jött 
létre, abban az irányban, hogy 

Misztria belép a kísantantba 
és minden erejét felajánlja arra a célra,
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Milliomosnő a padlásszobában
Elkészült, a hagyatéki leltár a meggyilkolt 

Molnár Sándorné vagyonáról
es felbecslése céljából, atnelv bizottság 
borom napi munka után most fejezte be 
működését.

Egy kis padlásszobában . . .

A bizottság először a meggyilkolt 
(’.'regasszony Szplitszka iilica fi. szám 
alatti, lakását kereste fel. Nagy megle­
petéssel látták a bizottság tagjai, hogy

<■ uusguzdug milliomosai) egy nyo­
morúságos, sülét, alacsony padlás­

szobában lakott.
Ilat haza volt Beograd bail özvegy Mol­
nár Sandáménak) amelyekben negyven­
nyolc lakás volt, ő maga azonban a leg­
kisebb és legsötétebb padlásszobában 
h zódott meg.

A szobácskábán egvetjen ágy és egy 
szer; állott. Ez volt az összes bútorzat, 
p'hb nem is fért el benne. Egyetlen pisz­
kos padlásablakon át szivárgott be a 
gyönge napfény, annyira kevés vilúgos-

V?» v -r,m... ^... ...

If x'skcrck rői jelentik: Annak idején
emeltük, bo­rV l\ CSS (it z:t debre-
lti szinig íú. i gyilBa-
g áldoz tt.'.na Molnár Tű I Jóménál:
yedeti örök-"/ -c. i.e skercka érbe réti.
g\ az oróks : íeb'vt, le Író it a szűk­
ges lépéseket mcgíegvc. Karül >s:s í férni
111 ír t 1 :: z k ü a bánót! 1: izsegekv t

Idogult trigvi eitie. öz-
gy Molnár S Indonié megfő 'duiiti sző­
it -és minden itt érdeklődött tt szeren-
áílenül járt ’regasszony k innlevős-;-
i után, azat '• t Beogradba ttt izott, ahol
inten a !ir.*sr aték után érdeklődött.
1 rdo ís. (ié. a licgbixta dr. Roncs l'ósa
C'SZ O';': !g\ védi t jogi kén Ásol, lé .1
visszautazó t i vbre miibe.
!-r. Raji.s '1 ősa b ixi elvan > intézett

ci grad várcs tiioz a hay vat ü-:i ei'ár.'s
egiuditsa t bvidváttv
anián -! váró s h;anifs.Lm,; |. ildött . a
í ggvdkolt M : vr S:wűr.v\\> K- d-

ban feltalál!!:'i(; vagyonárak össze!rá
flfr *•% rö *2* "T* 33F» *><• «S* KS& >*<

k i hm dásra

(illái Petőfi tér 3,

íííiii Friss homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon 
ként cserélődik — Ping-pong, hinta és tornaszerek. — Idény és havi bérietek 
hatók. — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy válth

kap- 
a t ó. míii

z



'

1929 augusztus 13. «rfTTTTTmSri-4-*“* L^nrrrrn*í.«vrrfTfYTTfhe

Egy rozoga vaságy.
A meggyilkolt milliomosiiö ágya rop­

pant egyszerű, primitiv, ócska, legalább 
százéves, öreg vaságy. Még egysze­
rűbb, primitívebb és olcsóbbtaita benne 
minden ágynemű. A vaságy indiai gör­
bék, összehajtottuk az öregségtől. Benne 
i gy ócska, kopott szalmazsák, egyetlen 
nyomorúságos külsejű párna és húrom 
szakadt pokróc, amelyekkel takaródzott.

Az ágy mellett volt az egyetlen szék, 
ami az ággyal együtt az egész bútor­
zatot alkotta. Se asztal, se szekrény, 
se más bútordarab. Az öreg tnilliomosnö 
a legszegén\csebben lakott és élt ebben 
a sziik kis padlásszobábnn. amiben 
egyébként nem sokat tartózkodott, mert 
ideje nagy részét Bánátban töltötte, ahol 
Hl, Imi ott megszállva egy-egy éjsza­
kára.

Avlatikusok iránytűje.
I la botor nem is volt a szobában, an­

nál több volt a láda, doboz, csomag és 
skatuly, amelyekben a legkülönbözőbb 
fantasztikus holmikat találták. Találtak 
t'dibek között két darab iránytűt, ami­
lyeneket kizárólag avlatikusok használ­
nak tájékozódás céljából. Csak az Isten 
11Jin. hogyan kerülték ezek Molnáráé 
1 kódoltába. Bizonyára kölcsönöket 
adott rá a.z öreg nő valakinek.

Egy csomag értékpapír.
Találtak azután egy nagyobb karton­

dobozt, amely színes papírba volt becso­
magolva. A dobozt felnyitották és ab­
ban meglepő dolgok voltak. A legna­
gyobb rendben szénen összerakva és 
szortírozva, átkötve

találtak benne rengeteg váltót, nyitg- 
tdt, elismervényI és egyéb érték- 

páni rakat
Találtak többek között egy takarék- 

könyvet, amelyet a belgrádi Ciradjansz- 
ka Stedionica állított ki. A betétkönyv 
mindössze harminchét dinár még fenn­
álló betétről szól, de csuk nemrégen 
vetlek ki a könyv tanúsága szerint ti­
zenegyezer dinárt a bankbét.

Ugyanebben a dobozban találtak ösz- 
rzerakva és külön esogolya rengeteg fo­
tográfiát, amelyeknek túlnyomó része 
már nagyon-nagyon régi felvétel volt. 
Ezek között egy és ugyanazon személy­
ről száznál több különböző fényképkivé­
tel volt. Az illető egy nagyon csinos fia­
tal leány valószínűleg Mohiamé rég 
elhalt leánya — aki mindegyik képen 
más toalettben volt lefényképezve. Ér­
dekes, hogy ez a leány a fényképeken 
hol női, hol férfi ruhában van levéve, de 
legtöbbször szakaszvezetői egyenruhá­
ban, néha pedig katonabluzban és nőt 
szoknyában.

A képek között volt Molnárné több 
fényképe is. ifjtt és öreg korából egy­
aránt. Ifjúkori képeiből látható, hogy

Molnárné gyönyörű lány volt Hatat 
korában.

negyven év körüli képein is nagyon csi­
nos nőnek látszik, de vannak u.iabbkori 
fényképei is, amelyek már mint rövidre 
nyírt fehérhajó öregasszonyt ábrázol­
ják.

Összesen négyszázezer dinár.
A leltározó bizottság az összes ingo- 

- gokon kivid felvet tv a hagyatéki lel 
tarba a meggyilkolt öregasszony hat 
hengradi házát is, amelyeket beieszá - 
initva,

Vr inai Séimiimté Hcogruubun lel 
ü láihiité) 1‘sszes hagyatékai in.:. Ié2 

dinárrá becsülték.
\ dobozban laláll váltók, nyugták és 
értékpapírok értéke nincs benne ebben 
az Visszagben, meri azok már részben 

1 lértéklelencdtek, részben pedig nem 
lehet megállapítani, hogy azok még; 
tényleg fennálló követelésekről szól­
nak -c. Nincs beszámítva továbbá Mol- 
o a' Sjndontc bánáti birtoka sem, amely 
öl-halszáz holdat tesz ki és több millió 
dinár értéket képvisel, valamint a meg- 
wilkolt őzi kintlevfl$é,,ci. amelyek 
nek értékét nem lehet felbecsülni.
❖ •> .j..j.

Művészi ténykének mesteri ktdolgii/és- 
t’an Varga fénykénésznél készülnek. Piac u. 7. 
(Nagytemplom kiizeléhen.)

— Schweitzer-féle varrógép és kerék­
pár szaküzletemet Csapó ucca 41. alól 
bimonffy ucca 1. alá, városi bérházba he­
lyeztem át. Eisenberger Dezső.

A

* *1

A szerencsekerék és a szerencsét hozó kutya a debreceni na*{yvásáron.
(Sajó Imre felvétele.)

Snowden angol pénzügyminiszter kimagyaraiia ugyan 
félreértett szavait és kibéküli Cbéron francia pénzügy- 

miniszterrel, de a helyzet feszültsége nem változott
Hága, augusztus 12. Snowden angol 

kincstári kancellár a vasárnap délelőttre 
összehívott titkos ülésen kibékült a fran­
cia pénzügyminiszterrel és bocsánatot 
kért indulatos kitételeiért, amelyeket az 
előző napi ülésen mondott, de a hágai 
helyzet feszültsége tovább fokozódik. 
MacDonald miniszterelnök táviratot in­
tézett Snowdenhez, amelynek tartalma 
a legnagyobb nyugtalanságot keltette a 
francia delegáció köreiben.

Az angol miniszterelnök iisszkor­

mánya nevében magáévá tette 
Snowden ismeretes elveit és kijelen­
tene, hogy álláspontjuk érvényesü­
lése jelenti az igazi ez rónai békét.

A francia delegáció úgy véli, hogy Mac­
Donald csak Snowden presztízsének 
megóvása érdekében küldte el távira- 
tát, mindamellett nem titkolják, hogy a 
helyzet igeit súlyos. A hágai jóvá lételi 
konferencia további sorsa valószínűleg a 
péntekre összehívott ülésen dől el.

Tréfacsínálás halálos véggel
A debreceni ügyészségnek megdöb­

bentő esetről tettek jelentést vasárnap. 
Tetétlen községben a villamosáram 
agyonsujtotta Farkas Gyula kömivest, 
aki holtan zuhant le a földre, abban a 
szobában, ahol egész nap dolgozott. A 
csendőri nyomozás szerint Farkas Gyula 
halálának előidézésében nagy szerepe 
van a kömivesmunkás mesterének, Ku- 
runcsó Gyulának. Az adatok szerint a 
kőmivesmester a munka végeztével meg 
akarta tréfálni munkását és másokkal 
összebeszélve a 220 voltos világítási áram 
vezetékét vékony drótszálacskával hoz­
zákapcsolták egy nagy feszitövashoz, 
amelyet a falbontásnál használtak. A íe- 
szitővasat a szobában hagyták és az ud­
varról visszaküldték Farkast, hogy hozza 
ki a vasat. Odamentek a szoba ablakához 
és kíváncsian nézték, mit fog csinálni

Farkas, ha megérinti az árammal telt 
vasrudat. Úgy gondolták, hogy jó tréfa 
lesz és sokat nevetnek Farkas rémüle­
tén, mikor az majd eldobja magától a 
vasat. A meggondolatlan embereknek 
azonban torkára forrt a nevetés, amikor 
látták, hogy a munkás nem tudja eleresz­
teni a vasrudat és iszonyatos jajkiáltás­
sal elvágódik a padlón és nem mozdul 
többé. Berohantak, segíteni akartak raj­
ta, kikapcsolták a vezetéket, de elkéstek. 
Az áram megölte Farkas Gyulát. A halá­
los végit tréfának hamar hire futott a 
községben és a csendőrök kihallgatásra 
vitték Kuruncsó Gyulát.

A debreceni vizsgálóbiróságtól dr. 
Tóth János törvényszéki bíró, vizsgáló- 
biróhelyettes dr. ökrös Sándor tanárse­
géddel kiutazott a helyszínre a vizsgálat 
megtartására.

A Csapó ucca 16. és 18. számú házas- 
telkeket felajánlották a felépítendő 

postapalota céljára
A debreceni postapalota évtizedek 

óta húzódó iigve tavaly már-már meg­
oldottnak látszott, ki volt jelölve a te­
lek, az ál hu ni költségvetésbe be volt 
állítva bizonyos összeg az építkezés 
céljára azzal az Ígérettel, hogy az idei

költségvetésbe is felvesznek további 
összeget építkezési és berendezési 
községként, állítólag készen voltak a 
tervek, sőt le is (’Oldották a postapa­
lota lielvén állott házakat.

Azóta kiderült, tiegv korai volt a 
e w •;* «*» >í* w* «;< «B •;* *> ♦;**. •;« «a %*

A „Gróf Csáky Imre bíboros” cserkészcsapat vasárnapi előadásáról. A cserkészek 
a szabadszinpadon nagy sikerrel adták elő „Cserkészek a bakonyi erdőben” cimü 

darabot. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

debreceni közönségnek az az öröme, 
lióg v

a noslmuilota felépítésével megszű­
nik az immár tűrhetetlen teleíonmi- 
zéria és megszűnik a jelenlegi pos­
taépületnek nemcsak kényelmetlen, 
h nem :■/ egészségre ártalmas túl­

zsúfoltsága is.
Az üres lelek ott áll, a törvényható­
sági bizottság és a közigazgatási bi­
zottság — amelynek liavonkint állan­
dóan. következetesen felújított darabja 
a postapalota ügye - egvrcmásra kül­
dik a felterjesztéseket a kormányhoz a 
postapalota felépítéséért, de hiába. 

Közben felmerült az az ötlet, hogy
a postapalotát nem a Hatvan uc­
cun kijelölt helyén építik fel. hanem 
a belvárosban vásárolnak alkal­
mas éiiületet a postapalotának.

Lz az ötlet azonban nem valósulhatott 
meg. mig most egy újabb megoldási 
módot vetettek fel. amely ismét uj 
heivzeíet -teremt a postapalota körül.

N a g v Lajos ingatlanforgalmi iroda 
tulajdonos Ugyanis ajánlatot nyújtott 
be dr. vásárv István polgármesterhez,

a postapalota céljára felajánlva a 
Csapó ucca ló. és 18. számú házas- 

telkeket.
Az ajánlatban rámutat arra, hogy a két 
ház együttvéve egy 1334.76 négyszög­
öles háztömböt a'kotna a város egyik 
legforgalmasabb, legértékesebb helyén, 
a Csapó és Vár uccák sarkán.

Így az egyik sarok lenne a posta­
palota. a másik a városi zene iskola 

éniilete.
A postapalota uceai frontja a Csapó 

uccun 73.80 méter, a Vár uceai frontja 
pedig 56 méter lenne, az épület pedig 
központban lenne, a Piac ucca sarkához 
118 méter távolságra.

Az aláihat mindenesetre érdekes és a 
város vezetősége minden valószínűség 
szerint foglalkozni fog ve'e.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖

Motorkerékpárszeren­
csétlenség a Nagyerdőn

A I )LAC pálya közelében vasárnap 
súlyos motorkerékpárszerencsétlenség 
történt. Horváth István debreceni 
vegyészmérnök motorkerékpárjával 
cgv kőrakás mellett felbukott és a fe­
jén sérüléseket szenvedett, eszméletét 
is elvesztve kis időre a zuhanás után. 
A megsérült mérnök sebeit a klinikán 
kötözték be. Szerencsére a koponya- 
csontok nem sérültek meg súlyosan, 
ugv liogv néhány hét múlva teljesen 
meggyógyulnak a sebei.

A A A A A A A *♦* A A »♦« A V V V V V V V V V V V V V V V V V V

A birkenheadi tábor magyar 
cserkészei lord Roihermere-hez 

utaznak Londonba
London, aug. 12. A Daily Maii je­

lenti, hogy a magyar cserkészek holnap 
estétől kezdve augusztus 22-ig lord 
Rothermere vendégei lesznek. A ma­
gyar cserkészek a szerdát és csütör­
tököt a látnivalók megszemlélésének 
szentelik, igv megtekintik a Kristály- 
palota tűzijátékát is. Pénteken Mar­
gate tengeri fürdőbe Hinduinak, mig 
szombaton a Kent-grófság cserkészei 
ünnepük őket. Jövő hétfőn lord Rother­
mere ebéden látja vendégül a magyar 
cserkészek vezetőit a Savov-szállóban.
♦> A A A 4 ► ♦> « ♦> *.» *

Az európai körrepülés részt­
vevői Amsterdamba érkeztek
Amsterdam, augusztus 12. Az 

európai körrepülés résztvevői, akik 
szombaton és vasárnap repültek át 
Pudanest fölött. Amsterdamba érkez­
tek, Llső a német Kisch, utána Broad 
érkezett be 1 óra 31 perckor, maid 
három pere múlva örök riválisa: Mi .s 
Spooner landolt az amsterdami repülő­
téren.

Üzletszerzők, .lómetrielenésii fér­
fiak és nők fixfizclésscl i Ivétetnek. I r- 
(k kiötlők ietentkezese IC 1 óráig Szé- 
chenvi 71. Weinberger.

— Ruzlcska evcmekfénvkénsnecbi- 
llsta műterme ünnep és vasárnap l< 
nvltva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
9-től.
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A tiszazugi férjgyilkos asszonyok esete 
országos szenzációvá növekedett

Az áldozatok száma ipái* húszon télül van — 
A főbünös, a méregosztó bábaasszony: Faze­
kas Gyuláné a halálba menekült az Igazság­

szolgáltatás elől
Nagyrév, augusztus 12. Az akták 

között van a névsor azokról, akik Nagy­
réven „bebizonyitottan mérgezésben hal­
tak meg".

Takács Lajos 1911-ben, Jóljárt István 
1916-ban, Béke Mihály 1918-ban, Kovács 
Sándor 1919-ben, Kovács István 1919- 
ben, Kókai László 1919-ben, Zsíros 
György 1921-ben, Zsíros Györgyné 
1922-ben, Takács László 1922-ben. Pápai 
Lajos 1923-ban, Csobai Gyula 1923-ban, 
Setét László 1923-ban, Hajba Károly 
1924-ben. Lipka Pál 1924-ben, Kardos 
Áronné 1912-ben.

De ez csak egy névsor, még várha­
tunk egy másik névsort, vagy ennek 
kibővítését. S ezek csak a nagy- 
réviek. Három embert megöltek Ti- 
szakürtön is. Egy embert megöltek 

Karcagon.
Most kezdik feltúrni a kécskei temetőt. 
És a tiszakürti, meg a nagyrév! teme­

tőt még sokáig túrják.
A csendőrök bámulatos és gyors mun­

kát végeztek. Pár hete, hogy kipattant a 
borzalmas bűnügy, a halottak listája mel­
lett már befejezetten áll a letartóztatottak 
listája is.

A letartóztatottak: if j. Madarász Jó­
zsef, Madarászná Kollár Mária, Szabó 
Lászlóné, Csordás Bálintné, Szabó László,

Szabó Eszter Tiszakürtrol, Hajba Ká- 
rolyné, Takács Lajosné, Pápai Lajosné, 
Beke Mihályné, Sebestyén Bálintné, Vel- 
ki Jánosné, Kovács Imréné, Csobai Gyu­
láné, Takács Sándorné, Varga Gyuláné, 
Köteles Istvánná, Kardos Mihályné, Lip­
ka Pálné Nagyrévről és két ember Kar­
cagról.

Két asszony elkerülte az igazság 
kezét.

Az egyik Fazekas Gyuláné, a 68 eszten­
dős bábaasszony, aki lugkőoldattal ölte 
me gmagát ,a másik Pápai Jánosné. Ő se 
mert a csendőrökkel szembenézni, inkább 
a halált választotta.

A nagyrévi református lelkész kétség­
beesve mondja:

- Ezt a falut valami istenverés ülte 
meg. Templomba nem járnak.

Az Isten itt nem érdekel senkit, csak
a sárgacipő, a selyemruha, a délutáni 

teázás (!) és a szerelem.
Mert minden gyilkosság mögött ott van a 
szerelem. Kell a föld, kell a vagyon, 
amit lehetett, elvettek egymástól és el­
vesznek egymástól, bolond sűrű vérű ma­
gyarok, —

gyerek nem kell, de a szerelemért 
gyilkolnak.

Egy hét múlva befejeződik a nyomozás 
fáradalmas munkája.

A prefektus adta le az első lövést 
a lupényí munkásokra

A halottakat és súlyos sebesülteket Is szu­
ronnyal döfködték és verték a gvanicsárok

Liménv. atig. 12. 
A lupénvi véres eseményekről szóló 

u.iabb és ujabb jelentések súlyos váda­
kat tartalmaznak a hatósági közegek 
és a karhatalmi csapatok ellen. A leg­
élesebb vádat Rozván István dr. Im­
ii vadmeg vei prefektus ellen emelik, 
mert neki tulajdonítják, hogy a kato­
naság belelőtt a tömegbe, sőt tanúval­
lomások alapján azt állítják, hogy

a prefektus a vérfürdő megkezdése­
kor kivette egv katona kezéből n 
fegyvert és ö adta le az első lövést.

De azzal is vádolják a hatóságnak .i 
helyszínen volt vezetőit, hogy éjszakai 
dorbézolás utáni hangulatban irányítot­
ták az eseményeket.

Oluerés János és Lucián Sándor dr. 
képviselők a helyszínén foganatosított 
adatgyűjtések alapján jelentést tettek, 
melynek főbb pontjai következők:

Ázsánprovocateurök éjjeli álmuk­
ból verték fel a békésszándéku munká­
sokat és a legerősebb terrorral kény­
szerbe tték arra, hogy a villamosiizöm- 
hez kimenjenek.

Nemcsak a katonaság volt ittas 
állapotban a véres hajnalon, hanem

a prefektus, ;i főügyész, a tisztek 
és más hatósági közegek átdorhé- 
zolt élszaka után ittasan mentek ki 

a helyszínére.
ahol az összeütközés megtörtént.

- Több tnnu vallomása alapján állít­
ják, hogy Rozván prefektus egv katona 
kézéiről kivette a fegyvert és ö lőtt 
bele először a tömegbe, erre indult meg 
a katonaság lövöldözése, amely nem 
ismert kíméletet.

A menekülni akaró munkások 
elöl az azsán provokátorok elzár­
ták a menekülés utiát. hogv a fegy­
verek elöl ne hullanak kitérni.

A Zsil völgyében ma már nviltan be­
szélik. hogv

a kritikus éjszakán folvt a bor és 
- pálinka a kis bányavárosban
és csak az az 1500 munkás volt józan. 
Midőn a granicsárszázados kimondta a 
végzetes vezényszót: „Trage!“ 
nemcsak hatvan golvó repült a mun­
kásság tömegébe, hanem

a leitatott, önmagáról teljesen meg­
feledkezett karhatalom a szó szo­

ros értelmében vérfürdőt rendezett.
-upénvt három napig teljesen körül­
zárták és senkit sem engedtek a hely­
színére.

Ez az intézkedés azért is szükséges 
volt. mert

sok holttestet megcsonkítva talál­
tak.

A lövéssel leteritett emberekbe a gra- 
nicsárok még szuronnyal beledöftek, 
vagy puskatussal a koponyájukat ron- 
csolták szét. Nemcsak a halottakon le­
hetett ezt megállapítani, hanem a sú­
lyos sebesülteken is.

A sebesültek nem menekü hettek és
ezeket a részeg katonák ütötték, 

vágták és szúrták.
Azokba is belelövöldöztek, akik már 
messzire menekültek. Ez a magyará­
zata a sok hátulról kapott lövésnek.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ♦> ♦> * ♦>

A böszörményi utón 
négy férfi összeszurkált 

egy nőt
Vasárnapra virradó éjszaka az egyik 

Böszörményi úti korcsmában véres 
verekedés játszódott le négy férfi és 
egv nő közt. Este 11 óra körül Pataki 
Erzsébet debreceni nő négy férfivel je­
lent meg a korcsmában és fél 2 óráig 
vidáman mulatoztak.

Az egyik férfi, aki meglehetősen ré­
szeg volt, erőszakoskodni kezdett a 
nővel, aki arculverte, majd egv szódás­
üveget dobott feléje. Az üveg a többie­
ket is megütötte, mire dühösen rá tá­
madtak a nőre és elverték. A bicskák 
is előkerültek és Pataki Erzsébet több 
sebet kapott.

A négy garázda férfi, mire a rendőr 
előkerült, elmenekült. Pataki Erzsébet 
sebeit pedig a klinikán kötözték be, 
ahová a mentők szállították. A rend­
őrség megindította a kutatást a négy 
férfi kézrekeritésére. de még a nevüket 
sem sikerült megállapítani.

Kevés forgalom volt 
az országos vásáron
Az országos vásár nagyon mozgal 

inas volt és több ezer ember jött lie a 
hajdúsági városokból és falvakból Deb­
recenbe. A vásárosok nagy eladásra ké­
szültek és óriási mennyiségű portékát 
halmoztak össze a sátrakban. Az embe­
reknek azonban kevés pénzük volt, nem 
vásároltak, csak szcmlélgcttck és meg­
elégedtek apró ajándéktárgyak, játékok, 
mézessütemények vásárlásával. A ruha. 
cipő, csizma, szerszám és edény piacon 
nem volt nagy forgalom, csak a játék­
aink, mézeskalácsosok csináltak nagy 
forgalmat. Rengeteg fakanál és apró 
mézes mogyoró kelt el. A fakanállal a 
szokásos vásári „fakanalazást" bonyo­
lította le a fiatalság s alaposakat vertek 
egymás hátuljára— a szimpátia érez­
hető jeléül. Az apró, kemény mogyoró­
val pedig egymást dobálták nagy neve­
tések közt.

Az idei nyári vásár nagyon hangu­
latos volt, sokat szórakoztak a töme­
gek és keveset vásároltak.

► ♦> ♦> ♦> ♦> ♦> ♦> *!♦ A ♦% A A <
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A szövegben előforduló rövidítések: A — asz- 
szonyoknak; E — előadás; F — felolvasás; 
G = gramofonzene; Gy — gyermekeknek; 
H = hírek; Hg = hangverseny; I = időjárás, 
Jb — jazzband; K = könyvszemle; Kz — ka­
marazene; M — mesék. R — recitáció, T — 
tőzsde, közgazdaság; Tz — tánczene; Z — zene.

KEDD, augusztus 13.
9.15 : Hangverseny. Közreműködnek : 

Kalapos Mária (ének). Deutsch Rózsi 
(zongora), Sonkoly István (hegedű). 
Zongorán kísér: Kazacsay Tibor.

11: Az államrendörségi zenekar fúvós- 
együttesének hangversenye a Vigadó­
térről. (A Dunakorzó kávéház terrasza.) 
Vezényel: Szöllössy Ferenc karnagy.

5.30: Szmirnoff Szergej „Volga" orosz 
balalajka zenekarának hangversenye.

6.30 : Mit üzen a rádió?
7.30: A székesfővárosi zenekar hang­

versenye a városligeti Iarcsarnok előtti 
zeneavillonból. Vezényel: Bor Dezső 
karnagy.

9.10: Lakatos Tibor és Mocsányi Lász­
ló zenehumoristák hangversenye.

10.15: Pontos időjelzés, időjárásjelen­
tés és hírek. Majd: Magyari Imre és ci­
gányzenekarának hangversenye.

Külföld.
Becs. 11: Hg. 3.15 : Képtáviratozás. 4: 

Hg. 7.30 :SpanyoI népdalok.
Berlin. 5: Z. 8: Z. 9: E.
Daventry. 8: Z. 9.15: E.
Frankfurt. 4.15: Hg. 8.15: Közv.
Hamburg. 4.15: Tz. 5: Z. 8: Z. 11
Königsberg. 4.30: Z. 8: Dalest. 8.45 

10.10: Tz.
Leipzig. 4.30: Operettrészletek. 8.05 : 

Hg. 9.15: F. 10: Tz.
Milano. 8.30 : Z. 10.55 : Jh.
Róma. 9: Opera. 10.45: Tz.
Toulouse. 8.30 : Operett részletek. 9: 

Hg. 9.15 : Hg. 9.45 : Tz.
Varsó. 6: Hg. 7.50: Opera.

Z.
Z.
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a SINGER mmtOGÉFEK
néois A UTztlOBBASÍ I

IlMIÄEKfi
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefoBseámeli
Kiadóhivatal........................................... lg
Fiókkiadóhivatal és kölcsonkouyvtir 6—78
Szerkesztőség nappal......................... 10—20
Szerkesztőié« éjjel............................. 18 és 812

— Harmincöt fok meleg. A Meteoro­
lógiai Intézet jelenti augusztus 12-én 
délben 12 órakor: Hazánkban tegnap 
a dunántúli részeken érezhető lehűlés 
állott be. A nyugati megyékben a hő­
mérséklet 7—10 fokkal alacsonyabb 
volt, mint az előző napon. Ezzel szem­
ben a keleti részeken a hőség tovább 
tartott. Szegeden 35. Mátészalkán 37 
fok volt a maximális hőmérséklet. Csa­
padék csak az északi hegyvidékeken 
fordult elő. Széchénvben 20, Butitokon 
4 milliméter eső esett. Budapesten 
12-én délben a hőmérséklet 31 fok Cel­
sius. Prognózis: Igen meleg és helyi 
zivatarokra halló idő.

Képviselői beszámoló. Hegyinegl Kiss 
Pál országgyűlési képviselő e hó 18-án va­
sárnap délután 5 órakor a Töcóskert, Kiinliis- 
keri. Szotyorl lelep, Régi téglavető, Cclzing 
és Vulkán telepek lakosai számára beszámolói 
tart a Kishegyes! ut 8. sz. a. (Tóth Józsei 
udvarán.)

Vásárv István dr. polgármester és 
dr. Csűrös Ferenc tanácsnok hazaér­
keztek. Vásárv István dr. polgármes­
ter. aki Olaszországban és dr. Csűrös 
Ferenc kulturtaiiácsuok, aki a Felvidé­
ken töltötte szabadságát, hazaérkezett 
Debrecenbe. A kulturtaiiácsuok hétfőn 
már át is vette hivatalát, a polgármes­
ter azonban csak a hét közepén vonul 
be a szabadságról.

A nemzetközi diákkongresszus 
külföldi résztvevői Debrecenben. Buda­
pestről jelentik: A nemzetközi diák- 
kongresszus külföldi résztvevői a 
Szent István napi ünnepségek után 
Debrecenbe utaznak, ahol a város bált 
rendez tiszteletűkre. A vendégek más- 
nap a Hortobágy™ rándulnak ki. majd 
innen Siófokra utaznak.

Ezüstlakodalom. Bensőségesén 
szép családi ünnepélv keretében ülték 
meg házasságuk 25 éves fordulóját 
\V cisz N. Qvula kereskedő és neje. A 
jubiláns házaspárt a család, rokonság 
összegyűlt tagjai és az ismerősök e1- 
halmozták szeretetiik jeleivel és jókí­
vánságaikkal.

Egv község, a inéi v tartalékalapot 
évűit. Békésmegve egyik kisközsége 
Gádoros, elhatározta, hogy a községi 
háztartási pénztár jövedelmi többletei­
ből és hitelmegtakaritásaiból tartalék- 
alapot létesít, amelynek rendeltetése 
elsősorban az. hogyha a községi ház­
tartás bevételei nem folynak be kellő 
időben, abból a fizetőképességet bizto­
síthassák. másodsorban nagyobb beru­
házásokat és költségvetésileg nem biz­
tosított kiadásokat is j tartalékalapból 
fedezzenek. A jelenlegi viszonyok kö­
zött Gádoros község esete egyedül ;VI.

Verekedés a Sámsoni utón. Va­
sárnap éjszaka a Sámsoni utón ismeret­
len tettesek megtámadták Lovász l a 
i()s max', műszaki tisztviselőt és elver­
ték. Az éjszakai támadók valósziniileg 
Lovász régi haragosai lehettek. A 
rendőrség a nyomozást megindította.

1929 augusztus 13.
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— Szebbnél szebb művészi képek lát- 
hatók Varga kirakatában. Piac 7. (Nagy­
templom kőidében.) ,, , . ~—----------------------------------------------—--------- -----— ..... inmu«,,

mdenburg elnök hosszabb idő óta elősző r tart díszszemlét a berlini diszőrség felett



laSeasKifc •3*^1

1929 augusztus 13. TOCcerTES
<>trfmmY>JLidyi2!rtrTriTfr^

— Mediáit a munkás, kinek lábát 
letcote a cseolönen. A püspökladányi 
határban a napokban Balázs Zsigmotid 
munkásnak a lábát letépte a cséplőgép. 
Súlyos sebével a munkást behozták a 
debreceni sebészeti klinikára, ahol se­
bében meghalt. Szállitásközben sok 
vért vesztett a munkás és főleg ez 
okozta halálát. A klinika értesítette a 
halálesetről az ügyészséget; amely el­
rendelte a vizsgálatot annak megálla­
pítására. hogy terhel-e valakit gondat­
lanság Balázs Zsigmond halálos sze­
rencsétlenségéért.

Husmérgezést kapott egy munkás 
Debrecenben. Szombaton Debrecenbe 
jött Kiss János 26 éves szentannapuszti 
napszámos és az egvis vassátorban hús­
ételt ebédelt. Estefelé, amikor haza­
akart utazni, az állomáson eszmélet­
lenül összeesett. A mentők kiszállítot­
ták a klinikára, ahol megállapították, 
hogy husmérgezést kapott. Állapota 
nem életveszélyes.

Baleset a fodrásziizletben. Ko- 
lozsvárv Gyula fqdrászniester iizleté- 
en Végit Béla fodrászsegéd munka- 
közben véletlenül elvágta a kezét éles 
borotvájával. A mély sebből patakzott 
a vér és a borbélysegéd eszméletét 
vesztette a vérveszteségtől. A mentők 
kötözték be a segéd sebét és további 
ápolás végett lakására szállították.

— Varga fényképésznél vasárnap és 
ünnepnap is egész nap nyitva. Piac 7.

Eltűnt egy 17 éves debreceni sza­
bóinas. A debreceni rendőrségen jelen­
tették. hogy Stcfán Lajos 17 éves 
szabóinas pénteken eltűnt és azóta nein 
adott életielt magáról. Mesterének I’ls- 
kolthv Péternek vallomása szerint a 
fiú nagyon szomorú volt az utóbbi idő­
ben és a halál gondolatával foglalko­
zott. Az inas apja azt mondta, hogy 
fia öngyilkosságról beszélt eltűnése 
előtt. Nem tartják kizártnak, hogy a 
fiatal inas öngyilkos lett valahol. A 
rendőrség megindította a nyomozást az 
eltűnt szabóinas megtalálására.

— összeesett az ticeán. Klein Mi- 
liálvné Köntöskert. Töhötöm uccu 19. 
szám alatti lakos vasárnap epegörcs 
következtében összeesett az uceán. A 
mentők részesítették elsősegélyben és 
lakására szállították.

— öngyilkosságok. Balmazuiyároson 
Ovörfi István 19 éves legény felakasz­
totta magát és mire észrevették, meg­
halt. öngyilkosságának oka ismeretlen.

Kiss Sándor vértesi földmives a pad­
láson felakasztotta magát s meghalt. 
Öngyilkosságának oka súlyos betegsé­
ge. Csordás Sándor 70 éves földes! 
gazdálkodó tanyáján felakasztotta ma­
gát. Betegsége elől menekült a halálba.

Elütött a kerékpár egy gyerme­
ket. 1 akács András 11 éves Piac ucca 
22. szám alatt lakó gyermeket hétfőn 
délután a Csapó ucca 19. számú ház 
előtt elütötte egy kerékpáros. A gyer­
meket. aki a térdén szenvedett sérülést, 
a mentők kiszállították a sebészeti kli­
nikára. Az ál'apota nem súlyos és Így 
bekötözése után lakására vitték.

Debrecenben hétfőn két asszony 
elájult a nagy hőségtől. Hétfőn délben :l 
nagy hőségtől a Piac ucca 49. számú 
ház előtt eszméletét vesztette Dávid 
Mihálvné 52 éves asszony. Az uceán 
járók értesítették a mentőket, akik el­
sősegélyben részesítették. Az idős asz- 
szonv hőgutát kapott a nagy forróság- ’ 
kan. de szerencsére nem lett súlyosa*’!) 
következménye, mert hamarosan esz­
méiéire tért. -- Ugyancsak elájult a 
nagy melegben Horváth Lajcsiié Tégla­
vető 120. szám ahitti lakos, aki a Bát­
yán uceán indult hazafelé, tlervátluiét 
is a mentők részesítették elsősegély­
ben és lakására szállították. Állapota 
nem súlyos.

A mulatozás vége. Sárkány Ger- 
zson kiilsé>vásártéren lakó cséplőgép- 
tulajdonos feljelentést tett a rendőrsé­
gen, hogy a napokban, mikor elindít'! 
mulatozni. 240 pengő volt a zsebében 
és mire hazakerült, alig volt néhány 
Pengője. Sárkány Oerzsonnak az a 
gyainiia. liogy mulatozás közben ellop­
ták a pénzét Je'entést is tett a rendőr­
ségen ismeretlen tolvajok elleti s a 
nyomozás során megállapították, hogy 
vidám társaságban elköltött vagy 150 
Pengőt, a többiről nincs számla, de 
nincs tolvaj sem.

Ruzlcska fotószalon minden vasár- 
"3n egy ul kirakatot állít ki. Piac ucca 
32 szám alatt.

— Amerikának perdöntő szerepét a mai 
világpolitikában fejtegeti \ tikár P. Artur a 
Magyar Külpolitika vinni képes hetilap Ivg- 
ujabb számában P ó k a-P i v 11 y liéla a ha­
sai konferencia jelentőségét fejtegeti avatott 
tollal, inig Radios Elemér egy tárgyi­
lagosan gondolkozó idegennek, Sjtzuder 
svájci képviselőnek és az Interparlamentáris 
Unió Itisebségi albizottsága előadójának a ki­
sebbségi kérdésről való véleményét ismerteti. 
Érdekes cikk szól a őseitek aknamunkájáról a 
háborít nehéz esztendőiben, egy másik cikk a 
Maliin kormány eddigi tevékenységének álla­
pítja meg mérlegét. Szlávok barátkozása Cilii­
méi felhívja a figyelmet arra, mennyire meg- 
iiyergelni igyekeznek a csőitek a bolgárokat. 
Egy kiállítás tanulságai címmel a genfi nem­
zetközi pedagógiai kiállítással kapcsolatban 
leplezi le a kisantant megtévesztő és az igaz­
sággal hadiállapotban álló propagandáját. A 
tartalmas és szórakoztató Figyelő, valamint 
Imicn-ontm rovaton kívül folytatja az öt or­
szágon keresztül cimü érdekes utleirást és a 
szokásos rovatok egészítik ki számgazdag tar­
talmat. A Magyar Külpolitika kiadóhivatala 
Budapest, Országházában, XI. kapunál van. 
Kérjen ingyen mutatványszámol.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Bcrzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

—- Karcagon vizbcfulladt cev debre­
ceni tanitóképezdész. A karcagi Berek- 
strandon megdöbbentő szerencsétlen­
ség történt vasárnap. Dobrav László 
debreceni tanitóképezdész a nagy hő­
ségben megszédült és* elmerült a víz­
ben. A strandolok nem vették észre a 
fiatalember eimeriilését és csak néhány 
óra múlva fedeztek fel a medence fe­
nekén Dobrav holttestét. A szerencsét­
lenség ügyében a vizsgálat megindult.

- ízléses menvasszonvkénet. családi 
-söpört és gyermekfelvételeket legszeb­
ben Liener műtermében készítethet!

kecskeméti statisztika. Kecske­
métről inak: Érdekes statisztika ké­
szüli el a napokban arról, hogy az idei 
szezonban milyen mennyiségű gyümöl­
csöt es főzelékfélét értékesített Kecs­
kemét és vidéke. A statisztika szerint 
.indus 25-éig Kecskemét és vidéke Uö 
vagon cseresznyét és meggyet, 211 va­
gon barackot. 12c3 vagon uborkát. 37 
vágott zöldpaprikát és 21 vagon egyéb 
zöldségfélét szállított a különböző pia­
cikra. A szállított termés végösszege 
1620 vagon s ennek a hatalmas mennyi­
ségnek tulnyoniórészét külföldi piacok 
vették tel. Belföldön mindössze 160 va­
gon kelt el.

Preineszberger Jenő dr. vizsgáló­
bíró Hajdúböszörményben. A bodai 
apagvilkosság ügyében szükségessé 
vált uiabb tanúkihallgatások és 
szembesítések végett dr. Preineszber­
ger Jenő vizsgálóbíró kiutazott Hajdú­
böszörménybe és valószínűleg csak 
kedden reggel tér vissza Debrecenbe. 
Az ni kihallgatásoktól szenzációs for­
dulatot várnak.

..HONSz“ közlemény. Különböző 
adásra és munkára jelentkezett hadi­
rokkant. hadiözvegy és hadiárva tag­
jainkat irodánkban (Csapó u. 15.) nyil­
vántartjuk. Felkérjük a helybeli mun­
kaadókat. alkalmazzák őket. Bővebb 
felvilágosítás a hiv. órák alatt (Hétfőn 
délelőtt és csütörtök délután). Csoport- 
elnökség.

— Agyonlőtte magát a Marosban. Makótól 
Írják: Különös öngyilkosság történt tegnap 
délután a kiszontbori park közelében a Maros­
ban. Juhász János apátfaivi halász édesatyiá- 
val a Maros makói partja mentén ereszke­
dett le csónakon. Már a makói strandfürdő 
közelében jártak, amikor a zombori oldalon 
a partmenti sekély vízben valami gyanús tár­
gyat vettek észre. Oda eveztek és megdöb­

benéssel látták, hogy emberi holttest tekszik 
elörebukva a vízben. Megdöbbenve vették 
észre, hogy a holttest mellén lösebb van, 
nyakában pedig zsinegre kötve egy revolver 
lóg. A holttestet kivontat lük a parthoz és el­
indultak, hogy a leletről jelentést tegyenek. 
Alig eltek néhány lépést, amikor egy földbe 
szúrt karóhoz értek, amelyen csomagba kö­
tött férfiruha lógott. A ruhacsomóból egy le­
vél csücske kandikált ki. A kiszombari csend­
őrök megállapították, hogy a Maros halottja 
Magvari Ferenc dobegyházai lakossal azonos. 
Magyart Ferenc tegnap hajnalban négy óva 
tájban, amikor senkisem járt a Maros partján, 
levetkőzött, ruháit csomagba kötve felakasz­
totta a Part karóra, búcsúlevelét kabátja zse­
bélte tette, a nyakába kötötte revolverét és 
igy men he a vízbe. Addig gázolt a vízbe, 
aniig derékig ért az neki, akkor szivének irá­
nyozva a revolvert, elsütötte a fegyvert. A 
golyó talált. Magyart Ferenc holtan bukott a 
vízbe.

Szántódén bemutató az epreskerti 
birtokon. A szántódén bemutatót a 
Magyar Mezőgazdák Szövetkezete Ti­
szántúli Kirendeltsége, Debrecen, mint 
a világhírű Ford-gvár kerületi képvise­
lete folyó hó 15-én és 16-án csütörtökön 
és pénteken délelőtt 8—1 óráig mutatja 
be. a város epreskerti gazdaságában, 
a mikepércsi ut mel'ett. a Ford-gvár 
által uionnau konstruált 23—30 lóerős 
Fordscn traktorral. A traktoron igen 
előnyös újítások vannak és ebben a 
faktorban megtalálja a gazda, amire 
szüksége van Ajánljuk az érdeklődők­
nek a bemutatón való vészvételt.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

— Dr. Bárdos Jakab ügyvéd irodáját 
Hatvan ucca 6. szám alá, I. emeletre he­
lyezte át.

Bika-pince vendéglőjében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

A Bocskay vezetősége a közönségre apellál a kitűnő 
együttes megtartásának biztosításáért

A vezetőség nem bonthatja meg a különben sem tuldraga együttest, mert 
ötpengős profikkal nem maradhat fenn a Bocskay

A Debreceni Független Újság vasár­
napi számában felvilágosítást kért a 
Bocskay vezetőségétől a klubról megje­
lent rémhírekre vonatkozóan és erre a 
Bocskay vezetősége a következő nyilatko­
zatban válaszol:

— Amidőn pályaszerződés nélkül állot­
tunk és számolnunk kellett azzal az eshe­
tőséggel, hogy a pályaszerződés ügyét 
nem tudjuk a kölcsönös megértés alapján 
tető alá hozni, nagyon természetesen fog­
lalkoznunk kellett azzal a gondolattal, 
hogy mi lesz, ha csapatunk nem tud 
egyelőre Debrecenben szerepelni: az 
ideig, mig a pályafenntartó testület mél­
tányos belátásra jut.

Ekkor igenis keresnünk kellett a ki­
vezető utat, hogy hogyan lehetne a csa­
patot a végleges feloszlástól megmenteni, 
hogy hogyan lehetne egy olyan formációt 
találni, amely a csapatot a debreceni kö­
zönség részére legalább részlegesen át­
menti.

Nem kell, hogy azt mondjam, hogy 
ezek az ideák csak végső esetben, végső 
kétségbeesésében foglalkoztatták a Club 
vezetőségét; ultima rációként lebegtek a 
szemeink előtt anélkül, hogy annak a 
megvalósítására valamikor is gondoltunk 
volna.

Ami a Club anyagi helyzetét egyéb­
ként illeti, ki kell jelentenem, hogy vala­
mennyi bajnoki mérkőzés telt háza sem 
biztosítja a Bocskay Football Club fenn­
tartásának a feltételeit.

- Nekünk a játékosokat 52 héten ke­
resztül kell fizetnünk és a bajnoki mécs­
esek erre elegendő fedezetül nem szolgál­
nak. Úgy vagyunk ezzel a kérdéssel, 
mintha valaki a színházban folyton csak | 
ünnepi előadásokat akarna látni,már pedig 
ilyeneket csak úgy lehet rendezni, ha a 
színházat legalább is félig hétköznapokon 
is megtölti a közönség.

Aki a Bocskay csatársorában a

maximális fizetéssel fizetett játékosokat 
akarja látni, úgy annak bizony ki kell 
jönnie a barátságos és nemzetközi mér­
kőzésekre is, hogy ez által lehetővé tegye 
a csapat együttartását.

Ahhoz, hogy mi a túráinkon keresni 
tudjunk, szükséges, hogy mi is revanzsot 
adjunk a bennünket fogadó csapatoknak.

A debreceni football közönségnek 
azonban a nemzetközi mérkőzések tekin­
tetében annyira nincs felvevő képessége, 
hogy képtelenek vagyunk a legelőnyösebb 
feltételek mellett is egy nemzetközi mér­
kőzést lekötni anélkül, hogy ne kelljen 
nehéz ezreseket a mérkőzésre ráfizetni.

Vagyis: a debreceni közönségen mú­
lik az is, hogy télen és nyáron a club 
tartsa el a mi csapatunkat. Ha minket 
nem hagy cserben a közönség egy nem­
zetközi mérkőzés alkalmával, úgy egy­
részt tudunk létrehozni érdekes nemzet­
közi meccseket, másrészt ez a lehetőség 
garantálja a mi külföldi elhelyezkedé­
sünket.

Végeredményben nem a Bocskay ve­
zetőségétől függ a játékosok eladása 
vagy megtartása, mert hiszen a játékosok 
együtt tartása nem egy puszta elhatáro­
zástól függ.

Kimondani, hogy egy játékost nem 
adunk el, ez azt jelenti, hogy az illető já­
tékosokat fizetni kell 52 héten keresztül, 
erre pedig fedezet kell.

Bármily vezetőség is állana a Bocs­
kay élén, hiába mondaná ki azt, hogy va­
lakit nem ad el, ha nem bírja az illetőt 
fizetni, mert hiszen a nem fizetett játékos 
felbonthatja a szerződését és eltávozhat a 
clubtól anélkül, hogy a club legalább va­
lami ellenértéket kapna érte, hogy leg­
alább szerény utánpótlásról tudjon gon­
doskodni.

Hiába mondjuk ki mi azt, hogy nem 
engedünk el egy játékost sem, ha a kö­
zönség nem támogat és ha igy a játékos

! fizetése nincs a közönség támogatásában 
I lefedezve. Minden a közönségen múlik és 
nem mirajtunk.

Mi ugyanis jószántunkban sohasem 
fogunk eladni senkit és az utolsó pillana­
tig igyekszünk a csapatot együtt tartani, 
mindaddig, mig az a veszély nem fenye­
get bennünket, hogy a játékos felszabadul 
és igy keretünkből amúgy is kiesik, mert 
nem tudjuk fizetni.

Ha a debreceni közönség tiltakozik 
egy jó játékos eladása ellen, úgy nyilvá­
nuljon meg ez a tiltakozás abban, hogy 
jöjjön ki 5000 ember a Wacker-mérkő- 
zésre és adja meg igy a lehetőségét a csa­
pat együtt tartásának. Az ilyen tiltako­
zásnak meg is lesz az eredménye.

Bármily vállalkozás mérlegét két­
féleképen lehet rendbehozni: vagy csök­
kenteni kell a kiadásokat, vagy emelni a 
bevételeket.

A debreceni közönség azt kívánja 
tőlünk, hogy a kiadásokat ne csökkent­
sük, vagyis tartsuk meg a legdrágább já­
tékosokat. Adva van tehet a szanálás 
módja: emelni kell a bevételeket a nem­
zetközi és barátságos meccsek látogatásá­
val.

A helyzet kulcsa a debreceni kö­
zönség kezében van és mi ennek fogjuk 
csak a konzekvenciáját levonni, akár

Ez a nyilatkozat sokkal kevesebbet 
mond, mint amit várni lehetett s igy nem 
elégítheti ki sem a Bocskay tagjait, sem 
pedig a klubon kívül álló, de a Bocskay 
sorsát figyelemmel kísérő közönséget.

A mérkőzések látogatottságát ille­
tően leszögezzük, hogy Debrecenben 
sem rosszabb a helyzet, mint a többi 

vidéki városban.
Azt a futballban sem lehet elérni, hogy a 
közönség egyformán érdeklődjék minden
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attrakció iránt, mint ahogy ez igy van 
színházban, moziban, hangversenyen és 
minden más szórakozóhelyen. Hogy 
azonban az érdeklődés a futball iránt ál­
landóan fokozódik Debrecenben, az elvi­
tathatatlan tény.

A leépítésre vonatkozó tervekre meg­
jegyezzük, hogy céltalan és a debreceni 
profisport jövőjére káros minden olyan 
törekvés, amely visszafejleszteni akar.

A Bocskay heti rezsije nem olyan 
nagy, hogy lényegesen redukálni le­
hetne, mert az 50 pengős maximális 
fizetést élvező játékos helyett nem le­

het öt pengős profikat tartani.
Sem a debreceni közönségnek nem keli 
egy ilyen csapat, sem pedig túrát csinálni 
ilyen csapattal nem volna lehetséges.

Ha öt maximális fizetésű játékos 
helyett 25 pengős játékosokat tar­
tana a Bocskay, megspórolna 125 
pengőt, de elvesztené pozícióját, 

közönségét és igazi értékét.
Hogy mi jobb üzlet: egy drága, de jó 
csapat, vagy olcsó, de rossz csapat, annak 
mérlegelését a Bocskay vezetőségére bíz­
zuk.

Évek kellenek ahhoz, amig egy csapa­
tot meg lehet szervezni és ha a Bocskay 
vezetősége akkor akarja megbontani a 
csapatot, amikor már egységgé kezd ki­
alakulni, szemben fogja magát találni a 
közönséggel, amely bizalommal állította 
annak idején a mai vezetőséget a klub 
élére.

A tárgyilagosság azonban azt paran­
csolja, hogy ne csak a vezetőség tartoz­
zék felelősséggel a közönségnek, hanem 
a közönség széles rétegei is támogassák 
nehéz munkájukban azokat, akik közvet­
lenül intézik a Bocskay ügyeit. A klub 
tagjainak jobban ki kell venniök részüket 
a munkából és állandóan — nemcsak a 
vészharangok zúgása idején, — propagál­
ni kell a Bocskayt. Értjük ezalatt, hogy

minden alkalmat meg kell ragadni uj 
tagok szerzésére és közvetlen isme­
rősei körében mindenki igyekezzék a 

mérkőzésekre nézőket toborozni.
A futball könnyen érthető, hamar meg­
ragadja a néző érdeklődését és erős pro­
pagandával nem lehetetlen dolog azt az 
ezer nézőt összetoborozni, amely többlet­
re a klub fenntartása érdekében okvetlen 
szükség van.

Azok, akik igazán szeretik a Bocskayt, 
tegyenek meg minden lehetőt a klub érde­
kében, hogy a vezetőség és a közönség 
teljes harmóniában dolgozhasson a Bocs- 
kayért.

Nem tudjuk elképzelni, hogy a 
Bocskay vezetősége, bármennyire is 
érdekelve van anyagilag, ne csak a 
klub1 érdekeit tartsa szem előtt és el­
szánná magát egy olyan akcióra, 
amely esetleg a debreceni profisport 
teljes megsemmisülését vonná maga 

után.
Hiszen a Bocskay vezetősége csak ad­

dig bírja a tagok, illetve a klub bizalmát, 
amig közmegelégedésre képes vinni az 
ügyeket, amennyiben pedig a helyzetet 
megoldani nem tudja, apellálni kell a köz­
gyűléshez és visszaadni a megbízást. Azt 
hisszük azonban, erre a lépésre nem fog 
kerülni a sor és közös erővel sikerülni fog 
nyugodt légkört teremteni a Bocskay por­
táján, hogy aztán a bajnoki küzdelmekre 
meg legyen a teljes béke.

A válogatott tréning és a Bocskay békés­
csabai vendégjátéka.

Hétfőn délután veszély fenyegette a 
Bocskay csütörtöki mérkőzését, amelyet a 
Bohn-gyári S. C. ellen kell lejátszani Bé­
késcsabán.

Dr. Földessy János szövetségi kapi­
tány ugyanis csütörtök délutánra szövet­
ségi tréninget hivott össze és erre a 
Bocskay három csatárát, Markost, Tele­
kit és Sémiért is meghívta. A békéscsa­
bai klub azonban válogatott csatárai nél­
kül nem volt hajlandó fogadni a 
Bocskayt és Így az a veszély fenyegetett, 
hogy al Bocskay elesik egy körülbelül 
500 pengő tiszta hasznot jelentő mérkő­
zéstől. A Bocskay vezetősége minden le­
hetőt elkövetett, hogy Földessytől játé­
kosai számára felmentést kapjon és hosz- 
szu telefonálgatás után sikerült a szö­
vetségi kapitányt elhatározásának meg- 
másitásárá bírni. Földessy ugyanis, 
méltányolva a Bocskay helyzetét, egy 
nappal előbbre hozta a szövetségi trénin­
get, de kikötötte, hogy a szerdai tré­
ningre a Bocskay az említett három já­
tékos mellett még Vinczét is küldje fel, 
még pedig kedd éjjel hálókocsin.

Ezzel azonban a békéscsabai mérkőzés 
ügye még nem jött rendbe, mert a mér­
kőzést már stornirozták, tehát uj tárgya­
lásokat kellett kezdeni a Bohn-gyári S. 
C. vezetőségével. A csütörtöki mérkőzés 
lejátszása ennek következtében még 
mindig bizonytalan, de tekintve, hogy a 
Bocskay négy válogatott jelölt csatárával 
nem mindennapi attrakciót jelent, Békés­
csaba valószínűleg nem szalasztja el a 
kedvező alkalmat, hogy a Bocskayt végre 
megismerje.

Bocskay Attila 5:0 (1:0).
A Bocskay csapata a szezon előtt már 

kiállotta a tüzpróbát. Az Attilát győzte 
le otthonában olyan fölényesen, hogy a 
debreceni közönség a legszebb remé­
nyekkel tekinthet a bajnoki szezon elé, 
mert Miskolcon a Bocskaynak eddig-csak 
egy barátságos mérkőzésen sikerült 
győznie. Az eredmény egyben igazolja 
álláspontunkat, hogy a Bocskay jelenlegi 
csapatának egységét nem szabad meg­
bontani még szanálás ürügye alatt sem.

A Bocskay góljait Markos (3), Mertin 
és Semler lőtték. A csapat a hosszú pi­
henő; ellenére is kedvező benyomást kel­
tett és különösen Semler, Teleky és Fe­
jér játéka tetszett. Móré a centerhalf 
posztján tehetséges erőnek Ígérkezik.

Meghívó a Bocskay Football Club

1929 augusztus hó 25-én d. e. 11 órakor a 
városháza közgyűlési termében tartandó 
rendes évi közgyűlésére. Tárgysorozat: 
1. Elnökij megnyitó. 2. Beszámoló az el­
múlt évről. 3. Az 1928 29. évi zárszám­
adásnak tudomásulvétele s az ezzel kap­
csolatos felmentvény megadása. 4. Az 
1929 30. évi költségvetés előirányzata. 5.
Uj tisztikar és választmány választása. 
6. Alapszabályok módosítása. 7. Esetle­
ges indítványok. Debrecen, 1929 augusz­
tus hó 11. Bocskay F. C. Általános tud­
nivalók. Amennyiben az augusztus 
25-ére összehívott közgyűlés bármely ok­
ból határozatképtelen lenne, az alapsza­
bályok 26. §-a 4. bekezdése értelmében a 
legközelebbi közgyűlés 1929. évi szep­
tember hó 1-én fenti időben és szinhely- 
lycl fog megtartatni, mely a megjelentek 
számára való tekintet nélkül határozat- 
képes lesz.
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A Csokonai-szinház társulata Ózdon.
Mint megírtuk, a Csokonai-szinház 

társulata egy hét óta Ózdon játszik,1 a 
vasgyár hatalmas, 1200 személyes, mo­
dern színháztermében. Az Ózdi Nemzeti 
Újság a legteljesebb elismerés hangján ir 
a Csokonai-szinház társulatának vendég­
játékáról, amelynek anyagi sikere is ki­
elégítő, mert a lap szerint az előadásokat 
a közönség szép számban látogatja. Az 
utolsó előadás kedden lesz, amikor Föl­
des Imre nagyhatású irredenta drámája, 
a Tüzek az éjszakában kerül színre. A 
Csokonai-szinház társulata ózdról visz- 
szamegy Egerbe cs ott játszik egészen 
augusztus 27-ig, amikor az uj társulat 
Szolnokra vonul be.

Megvan a Csokonai-szinház másik 
primadonnája?

Vasárnapi számában közölte a Debre­
ceni Független Újság a Csokonai-szin­
ház uj tagjai jórészének a névsorát, meg­
írva, hogy a primadonnakérdés egyelőre 
csak félig van megoldva, Szécsi Böské- 
nek, a Királyszinház tagjának a leszer- 
ződtetésével. A másik primadonnahely 
még betöltetlen, mert Kardoss Géza 
igazgató két irányban is folytat tárgya­
lásokat; az egyik jelölt egy erdélyi pri­
madonna, a másik egy dunántúli társulat 
primadonnája. A bajai Független Ma­
gyarság most befejezett tényként közli, 
hogy Erkel Gabi, a pécsi-bajai színtársu­
lat primadonnája a Csokonai-szinházhoz 
szerződött, „ahol nagy érdeklődéssel vár­
ják a széphangu énekesnő bemutatkozá­
sát”. A szerződtetés hire egyelőre leg­
alább is korai, mert Kardoss Géza igaz­
gató Debrecenben szombaton este még 
maga sem tudta, hogy Erkel Gabi és az 
erdélyi primadonna közül melyiket fogja 
szerződtetni, annál kevésbbé, mert kom­
binációban van egy harmadik, szintén 
erdélyi primadonnajelölt is, akinek szer­
ződtetése Szegeden is szóba került, te­
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Tréning a Debr. Vasutas Sport Club pályán. (A Debreceni Független Újság felv.)

kintettel arra, hogy a szegedi házikezelé- 
ses színház tavalyi primadonnája, Har­
mat Hilda jövőre csak ötven estére szer­
ződött le.
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AZ !:ZnST RABSZOLGÁK 
Társadalmi dráma 8 felvonásban, 

főszereplők: Imi? Kiélt. Audrey Perris, John 
Militm is Coral hlye.

Megelőzi:
A SIVAI AO LILIOMA 

I'gv sokat szenvedő asszony éleiéből s j, | 
főszereplők: Lilian Gish és l.us

Vígszínház
II. no, kedd. Augusztus 12. (>; i,.

Budapestet meKeUizvc!
Az ni szezon legújabb cirkusz attrakciói;!1 

Kizárólag esni; felnőtteknek! 
a woi.rsox CIRKUSZ 

Regényes történél az arlistaSilágliól 8 (elv. 
Főszereplők: Helen Allan és Szella (lamliino. 

Megelőzi:
A VÁMPÍROK

Misztikus történet egy hipnotizőr életéből 7 
félvonásban.

főszereplők: Lon Chaney, Marceline Day és 
Conrad Nagel.

Jönnek szerdától Vigszinházbun: A bukott 
zsarnok (A toll és tűr). Lewis Stone. Marcel- 
line Uay és Malcolm Me. Gregor. Megelőzi: 
Hogy kell a nőkkel bánni il'.gv megvadult autó 
kalándjai szárazon cs vizen, sőt majdnem a 
levegőben is) fi felvonásban, főszereplők: 
UR'iin Iryon és C.itliiyn Crawford. Urániá­
ban: Galamb a viharban (Becs tragikus napjai 
a világégés idejéből) Lilian Ciisli és Ralph For­
bes. Megelőzi: Sátán legényei (Kalandos tör­
ténet az ősi viszálykodásból) Tim Me. Coy és 
Dorothy Sebastian.
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Lanyha volt a terménytőzsde.
A gabonatőzsdén ma, úgy a készáruvá­

sáron, mint a határidöpiacon is lanyhább 
volt az irányzat. A készáruvásáron a búza, 
zab és korpa 25 -25 fillérrel volt olcsóbb, 
mig a rozsnál 30 fillér az árcsökkenés. A 
határidőpiacon viszont az októberi és 
márciusi búzánál 20—20 fillér volt a 
lanyhulás, mig a rozsnál 30—40 fillérrel 
alacsonyabb árfolyamok kerültek fel­
színre.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Bú­
za : tiszai 77 kg. 23.50—23.70, 78 kg. 
23.70—23.90, 79 kg. 23.90—24.20, 80 kg. 
24.10- 24.30, ftiszai 77 kg. 23.05—23.25, 
78 kg. 23.25—23.45, 79 kg. 23.45—23.65, 
80 kg. 23.55—23.75, fejérmegyci 77 kg. 
22.95—23.15, 78 kg. 23.15—23.35, 79
kg. 23.35—23.55, 80 kg. 23.45—23.65. 
dtuli 77 kg. 22.95—23.15, 78 kg. 23.15 — 
23.35, 79 kg. 23.35—23.55, 80 kg. 23.45 
23.65, pestmegyei 77 kg. 22.95 23.15,
78 kg. 23.15—23.35, 79 kg. 23.35—23.55, 
80 kg. 23.45—23.65. Rozs: pestv. 17.40 
17.60, egyéb rozs 17.40—17.60, tak. árpa 
II. 17.75—18.50, felsőm, sörárpa 21.00 
24.00, egyéb sörárpa 19.50 21.50, köles
18.00 19.00, repce 46.00 48.00, egyéb
tengeri 23.80 24.10, zab I. 18.50 19.00,
zab II. 18.00 18.25, zab uj 16.50 17.00,
korpa 13.30—13.50.

V alutaárfolyamok.
Angol font 27.75 27.90, Belga frank

79.60 80, Cseh korona 16.88 16.98, 
Dán korona 152.25 152.85, Dinár 9.97
10.05, Dollár 570.1 5 572.15, Francia 
frank 22.40-22.70, Hollandi forint 229.10

230.10, Lengyel zloty 64.05 64.35. Let
3.36 3.40, Lira 29.90 30.20, Német 

.márka 136.20 136.80, Norvég korona 
152.30 152.90, Osztrák schilling 80.475
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MARGIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő — MARGIT 
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80.875, Spanyol pezeta 83.50 84.20, 
Svájci frank 110.05—110.00, Svéd korona 
153.25 153.85, Leva 4.11 4.15.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről 
jclentikö A ferencvárosi sertésvásárra 
3700 sertést hajtottak fel. Eladtak élő­
súlyban kilogramonként könnyű sertést 
152 164, közepes sertést 166 176, ne­
héz sertést pedig 176 182 filléréit. A vá
sár irányzata vontatott.
•> *«*><• «s> «a> <•«* 4 es, 4. „

Nyilt-lér.*)
PARISETTE,

valódi Goldberger Bemberg-selyem, kar­
ton, Crepe de Chine, bel- és külföldi ágy­
nemű damaszt, paplanlepedő és minden­
féle textiláru rendkívül olcsó árban kizá­
rólag csak Guttmann vászonlerakatában 
vehető. Széchenyi ucca 19. sz., az udvar 
ban.

‘ E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.
«*<•«# ❖ « * *1* «* *}> «o e- a «»

MEGHÍVÓ
az Alföldi Kereskedelmi és Mezőgazdasági Rt. 
Debrecen, 1929. évi augusztus hó 22-én délelőtt 
il órakor saját helyiségében (Piac u. 60.) 
tartandó Vili. EV1 RENDES KÖZGYŰLÉ­
SÉRE, melyre a t. részvényesek azon figyel­
meztetéssel hivatnak meg, hogy a közgyűlésen 
csupán azon részvényesek vehetnek részt, kik 
részvényeiket í. évi aug. 14-én déli 12 órá­
jáig társaságunk pénztáránál (Piac u. 00.) le­
tétbe helyezték. Az 1928. évi zárszámadások 
h tt^IkSaS®S he-yiségében mai naptól megtekint-

T árgysorozat:
1. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelen­

tése az 1928. évi zárszámadás tárgyában. 2. 
Az 1928. évi zárszámadások előterjesztése és 
jóváhagyása. 3. Felmentvények megadása. 4. 
Megüresedett 1 igazgatósági tagsági hely be­
töltése. 5. 3 felügyelő-bizottsági tag válasz­
tása. 6. Esetleges indítványok. — Eredmény­
számla. Veszteség: Üzemi költségek P. 
42,785.35, 1927. évi eredmény P 30.763.42, ösz- 
szesen P 73.548.77. Nyereség: Bruttó nyereség 
áruszámlán P 25.003.09, hitelezői engedmény 
43.991.04, 1928. évi eredmény P 4554.64, ösz- 
szesen P 73.548.77. Mérlegszámla: Vagyon: 
Pénztár és Postatakavék P 4.165.85, adósok 
P 20.662.93, árukészlet P 30.638.41, 1928. évi 
eredmény 4,554.64, összesen P 60.021.83. Te­
her: részvénytőke P 60.000.—, fel nem vett 
osztalék P 21.83, összesen P 60.021.83. Az 
1gazgatóság.

❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ *> ♦> «$♦ •;<
— Vízvezeték- és légszeszszerelömesterck 

íigyelmébe! A debreceni ipartestület vízve­
zeték- és légszeszszerclö Szakosztálya e hó 
13-án, azaz ma, kedden este hat órakor az 
ipartestület kistanácstermében szakosztályi 
illést tart, amelyre — a tárgyalandó ügyek 
fontosságára tekintettel — a tagok feltétlen 
és pontos megjelenését ezúton kéri a szak­
osztály elnöksége.

■ Műszerész, autó- és vllianyszerelömes- 
(erek figyelmébe! A debreceni ipái testűiét 
műszerész, autó- és villanyszerelő szakosz­
tálya e hó 15-én, csütörtökön este hét órakor 
az ipartestületben rendes szakosztályi ülést 
tart. Jekinlettel arra, hogy az ülésen igen 
fontos ügyek tárgyaltainak, felkéretnek a ta­
gok, hogy azon teljes számban és pontosan 
megjelenni szíveskedjenek.
389 -1929. vgn.

Árverési hirdetmény.
A Debreceni Autóforgalmi R. T. megkere- 

scséré közhírré teszem, hogy egy 51291. rend­
száma Chevrolet teherautót az 1875. évi 
XXXVII. t. c. 352. szakasza alapján a íize- 
* -scl késedelmes vevő terhére s veszélyére 
>l;:l P. kikiáltási árban a legtöbbet Ígérőnek 

1 fizetés«'rt Del?»-ccciihcn, Hatvan ucca
/caliatcdik) napján dclnián ’ (hármn) «'*i 
•* ; ‘-''.'hm Iáit 19:9. V . I ;! ./!:! . ]i > 19. (ti 
:: 1 9‘i t,"i I ; nyilvános árvirV cu cludoni. 
;vv- a \ételi illetéket viseli.
' * -1M V vn, 19:9. évi .Itl^lisztus !!■' I

Pr. I intim Sándor kir. !.9z;,.g\/.s, 
V v «I* »1* V «$♦ ♦** *•» ♦$* v v *1* '♦»

iJiac ucca legjobb helyón

IszBtehkás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

azüimalra kiadó.
Értekezhetni :

Piac u, 34., könyvkereskedésben.

HIRDETMÉNY
Mindazok a gazdák, akiknek eladó szok- 

\ áiiyminőscgü rostált zabjuk van, jelentsék 
v Debrecen sz. kir. város városgazda! hiva- 

uilán.l (Dégenfeld tér 5. szám), ahol a minta 
kimutatása mellett kis tételben is megvásárol­
juk.

Debrecen, 1929. Vili. 10.
Városgazda! hivatal.

* ❖ ❖ ❖ * * * * * *..................
I debreceni kir. liirtishirvsdv. mini telekkönyvi 

hatásúi*,
12651 1929. sz.

Ara érési hirdetmény.
f 'uhn.-zujvarosi I akarékpéiiztár r. t. végre- 

lia.itatóuak Juhász. Ferenc és neje it,-tiler Ju- 
liá"llíl h.-ujvárosi lak >s végi :li i.itá ;t szén c
dök ellen ind.... . végrehajtási ügyében U
lekkönyvi hatóság a végrehajtási árverési l m,' 
I’. tőkekövetelés és járulékai h.hajtása végatt 
a debreceni kir. járásbíróság térüli i.'a lii i 
Balmazújváros községben fekvő s a halma 
városi 835. sz. tkvi hétéiben A. ].- |
2001- 2™1-’. és 20U3. hisz. alatt foglalt Kossuth 
ucca 13. sz. ház. udvar, szántó és szőlőre, vn- 
lamint a 84. sz. belét A. lapján beveztelt kö­
zős legelőből járó 4'65!2-ed részre 3241) I'. ki­
kiáltási árban, továbbá ugyanazon betétben A. 
+ I. sor 4284. hisz. alatt foglalt .5114 négy­
szögöl területű szőlőre a Vénkert dűlőben 1611(1 
P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1929. évi szvpi. hó 21). napján 
d. e. 9 órakor Balmazújváros községházánál 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok közül az 
A. 1. I -4. sorsz. alattiak a kikiáltási ár fe­
lénél, az A. + 1. sorsz. alatti pedig a kikiál­
lási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el 

nem adható.
Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­

pénzül a kikiáltási ár 10 száalékát készpénz­
ben, vagy az 1881: LX. te. 42. szakaszában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék- 
képes értékpapírokban a kiküldöttnél letenni, 
hogy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a ki­
küldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni. (1881: LX. te. 147. 160. 170. szakaszai. 
1908: XL. te. 21. szakasz.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki sem

akar, köteles nyomban a kikiáltási ár száza­
léka szerint megállapított bánatpénzt az általa 
Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. 
(19(18: XLI. 25. szakasz.)

Debrecen, 1929. évi Julius hó 11. napján.
Kuús sk. iárásbiriisági ni elnök.

Aprított la kemény szárrz
tűzifa,
az Epreskerti Faraktárban

kis és nagy mennyiségben 
kapható

Utalványok úgy a fatelepen, 
mint a város házipénztáránál 

válthatók.

BÉCSI VÁSÁR
1929. szeptember 1—7. 

(Rotuisdóban ezept. 8-lgi

Külön felállítások:
Nemzetközi rádlóvésár

6^él|v«z«ii cikkek kiÄtntäsu. síAiió- 
ifl-V 'fiú é?'fu é|!lvl1 olkkek. Olasz kfllöu

. '« ■A°fl?lílk"1 1 ki-tintása. Technikai uj- 
rlímí r li* 41 nián\ok. Épllé.zell í, utípltííl 
..Itilluaa. I rímei 1 Iparművészeti termékek és tény 

Uzé-.l cikkek kiállítása.
Bócal Nz6rm«dlvatezalon 

Íródni Ii l szerki i si k kiállítása. Heklámclkkek. Mező- 
gazgakági e> erdőgazdasági m ntakiállltás.

II OSZTRÁK ÁLLATVÁSÁR
1929 szeptember 6-8.

I unyószállatheiuutató. Huszonállntvasár. Lóvásár

Vízum nélkül, vát árigazolvánnyal As útlevéllel 
í,é|nkvóv/'ól,a! °A ítló|,heU nz °«2Írák határt Cseh- 
di L k Mu!azóVZUlH *züks6|ítelcn ' - Nagy menet- 
tlljki-iivvzmenyük a magyar, csehszlovák és osztrák 

vasulukon, a Dunán és u légi forgalomban.
Vásérigasolványt (ára 6 pengő) valzmlat 

mlndunnuinü felvllégosltúst készségesen ad a :

Wiener Messe A.-G Wien, VII.
íívtl" L 7 " D'UC’iii A,zl Vásár Ideje alatt — n 

Vu6 ludakozólrodtja (Au-kimlUselle der 
' Icn.r Meist-, Leipzig, lí itcrrelchliche. Meiaham) 

6i az ulenll tiszteletbeli küpvleelók : 
j K« r. skedelmi és Iparkamaia, Debrecen.
I MAv. lltv. Meneljegylroda fiókja, Debrecen, Piac 
■ ucca 87

MAv. Hív, Menet jegyiroda llókja, Debrecen, Ferenc 
I József ut 5G.

JVéUüUaxheletlen

mindest ho/xJwdusluLn

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, Előszoba 
és fürdőszobás lalás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piac u. 34. könyvkereskedésben

»❖*■•$•«**«> 4-<*>•:•«

Nikkelez, eziisföz, S," galvanizál ^ Tégla és cserép 
Földvári, Széchenyi u. 55

„ telefonokat, villamosberendezéseket —
30 év óta készít, javít, teljes garancia mellett.

I feü. kir. Tisza Estván tudomány egyetem 
; klinikai száliiioja

Fehértói Dániel

VARRÓGÉP
MINDENT VARR. STOPPOL É5 HÍMEZ

Ke.duez.6 /iz&tá&i feltételek. 
Alacsony havi részlet9k.
SlNOER VARRÓGÉP RÉ8ZV TÁRS.

DEBRECEN, PIAC U. 79.

legolcsóbb beszerzési forrás*
ELSŐ DEBRECENI TÉGLAGYÁR

Iroda: Deák Ferenc u. 3, Hunyadi ucca 2. 
Telefon : 557, 226. és telep : 50.

Debrecen, Dégenfslii tér 4, Telefon «ud
iemefkczcsi vóllalüto

n,ppal 11-85,1
TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VALLÄ AT

Debrecen, Vurga ucca SO.

Legclcsóbban vállai mindennemű számlásokat

I HMók: 300 P, Ebédlők : P89, Sznlongarni- 
turák : lltlO. Konyhskredenoek : 70. Ren- 

cserck : 68 pengőtől kaphatók

Lefkovits bútoráruház....
fief. püspöki-palota, Hatvan-u 1,

SODRONY ÁGYBETÉTET
logjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

Befőtt Égiszéiig! iiipplr és pg
azonkívül I

impregnált „hrisfaly“ uveghirtyn
kapható az

iczél IstiériiÉii, SzéEleiivi icca Imi

FŐVÁROSI

BUDAPEST, VÁROSLIGET.
TELEFON: L. 919-35.

SCHLEUSSNER ^U\ll LÁGMÁRKA
a régi jó minőségben, előnyös áron uiból kapható :

Berzéki fotobörzén, Piac ucca 38. sz.

UTALVÁNY
KEDVEZMÉNYES JEGYRE 

a
DEBRECENI 

KÜGGETLEN ÚJSÁG

OLVASÓI RÉSZÉRE.

Ezen utalványnak a pénztárnál való fel- 
mulatáaa cllenélit-n 50 »zftzelókos ked 
vezményes jegyet szolgáltatunk ki.

Minden utalvány minden előadásra (va­
sár- és ünnepnap is) érvényes és

csak egy személyre szól.

1



íöccctien
1929 augusztus 13.

Megérkezett

az nj 30 lóerős
FORDSOHT7RAKTOR

a gazdák jövő traktorja

SZÁRÓ-BEMUTATÓ
augusztus hó 15-én csütörtökön délelőtt 8-1 óráig 

„ „ 16-án pénteken „ „ „
Debrecen sz. kir. város Mikepércs ut melletti epreskert gazdaságában.

A szántó bemutató alatt állandó díjmentes autó-járat a bemutatás helyére 
az autorizált képviselet, Magyar Mezőgazdák Tiszántúli Kirendeltsége, 

Debrecen, Hunyadi-u. 13. szám alatti telepéről. Telefon 7-97.,

Uj typusu Ford személy- és teherautók akadálytalanul szállíthatók. 
A világhírű „Good-Year“ gumik képviselete.

Ä Dikij család
Regény.

Irta: M. P. Arcübasev.
Fordította: Piroska Károly. (2)

Glafira a sötétségből látta, a nyitott I 
ajtón beömlő világosság ké. én, hogy j 
Zachar egyenesen feléje tart. De nem I 
mozdult a helyéről és Zachar alig tett i 
öt lépést, amikor egész testével beleüt­
között.

Nagyon jól tudta, hogy az Glafira, 
mégis félhalkan, elcsukló hangon szólt:

— Ki az? i
Glafira hallgatott és nem mozdult. 

Zachar kinyújtotta a kezét és a sötétben 
valami meleg, sima, gyöngéd dologhoz 
ért. Szédülő fejjel, semmire nem gon­
dolva. meg akarta ölelni, de Glafira a 
sötétbe siklott és eltűnt.. Csak forró le­
heletének száraz tüze érte a nyakát és 
az arcát. Zachar nem tudta v< hm mcg- 
monadni, hogy megcsókolta-c öt. vagy 
nem. Egv pillanatig mozdulatlanul ál­
lott azut in lassan kiment a tornácra. 
Lábúi remegtek, homloka izzadt. A tor­
nácon ■ sál ni m ös ízeiitközött t lim ív t- 
nnvi'.csal, aki súlyos léptekkel jött fel. 
dühösen, mondv.m: Felgyújtották,
máskép nem történhetett!.. Hisz ez 
olyan népség. Az udvar már sokkal sö- 
létebb volt. A harangok elhallgattak, a. 
rózsaszínű torony mcgsziirkiilt. A fe­
kete raktir'k mögött még mindig zú­
gott a tömeg, hallatszott t tűz rop .- 
gása, de szikrákat már nem 1 lehetet1 
I itni és a munkásoknak a tetőn nem 
akadt tennivalójuk. Egyik a másik után 
leszállt, nehezen lépkedtek o sötétség­
ben cs vidáman kiabáltuk.

Klim Ivanovics meglátta Zacliart és 
nem minden káröröm nélkül kiáltotta:

Nagy kára van Ivanicsnak, amit I 
megmentettek, azt is tönkretették. Za- I 
char hallgatott. Bátyja látása és hangja | 
nehéz, gyáva félelmet váltottak ki ben­

ne. Egyszerre kijózanodott és borza­
lommal értette meg, hogy mit akart csi­
nálni. Ez az érzés olyan éles volt. hogy 
Zachar belesápadt, gyorsan lement a 
tornácról és kissé eltávozott a háztól a 
széles, sötét udvar pusztaságába.

Lám-e. Iám-e! — forgott a fejé­
ben, de az ujjal végén még egyre ér­
zett valami meleget, simát, elsiklőt, ami 
kiáradt az egész testére.

Messziről meghallotta Klim Ivanovics 
hangját, aki Glafirát szólította — és 
azonnal olyan gyűlöletet érzett a bátyja 
iránt, hogy a melle is elszorult.

A tűzvész teljesen elmúlt és köröskö­
rül olyan sötét lett. mint az erdőben. 
Csak a veranda ablakai piroslottak még. 
A ház ablakaiban valami határozatlan 
fény jelent meg; úgy látszik nteggyuj- 
tották a lámpát. Zachar a sötét raktár- 
helyiség alatt Lilit, nézte a házat és 
nem tudta, hogy mit tegyen.

Most már nagyon jói tudta, hogy 
csaknem elkövetett valami súlyos, jó­
vá ehetetlen hiint. De dacára a felisme­
résnek. az elviselhetetlen testi vágy 
annyira izgatta, hogy azt hitte, nem 
bírja ki c kínlódást.

Most úgy tiint fel előtte, hogy már 
minden mindegy, ennek előbb, vagy 
utóbb meg kell történni. Az égő szé­
gyennel együtt fizikai türelmetlenség 
nőtt benne nagyon, amely érthetetlen 
n ■ zindulattá változott Glafira Irán.

Zachar reggelig járkált az udvarban 
Kiment a térre is, amely a virradat vi­
lágításánál különösen pusztának és 
óriásinak tűnt fel. Sokáig állott sapka 
nélkül a téren, figyelve a világosodó ég­
boltot és a fehér polgárházakat, ame­
lyek egymásután léptek ki a homály­
ból.

Csak akkor feküdt le aludni, amikor 
a tetők és tornyok fekete körvonalai 
mögött szétterült a hajnal széles, vilá­
gos csikj'a és a Kladviscsenszkája uccán 
megjelentek a piacra igyekvő kosaras 
és kancsós asszonyok.

Glafira sem aludt. Férje mellett fe­
küdt, — aki hortyogott és gyakran 
megfordult álmában és kerekre nyi­
tott. figyelő szemekkel nézett a sötét­
ségbe. Férjének óriási, izzadt és tapa- 
dós teste piszkos fehérneműtől szaglott 
és fojtogatta öt. Glafirát kiverte a for­
rósig. tapadt a kemény, hűvös falhoz 
s igyekezett férjéhez, hozzá nem érni.

Zachar arca elüzhetétlenül állott előtte, 
vállait! és mellén érezte kezeinek érin­
tését. Arra a visszaemlékezésre, hogy 
miként nyitotta szét készakarva kendő­
jét -a Zachar kezei előtt: Glafira szé­
gyenében betakarta a szemet, egy idő­
ben pedig szerette volna a végtelenig 
nynitani ezt a visszaemlékezést. Egész 
testi vágyott és égett, szemérmetlen 
vágyban megárulva a forró ágyban, a 
hiinós, édes elképzelésben. De egyszerre 
eszébe jutott, hogy micsoda szörnyű 
bűn ilyesmiről gondolkozni; tnegjózano- 
clott, még térdeit is összcsziyjtotta.

De élt úgy, mint Zacliarnál. előtte is 
világos lett. hogy ez elkerülhetetlen s 
küzdeni ellene már teljesen hasztalan.

V.
Másnap Kiin Ivanovics szokása elle­

nére nem ment sehova, itthon maradt 
és számadásaival foglalkozott. Mikor 
ezt Glafira meglátta, szinte felbosszan­
kodott. Felbosszankodott és rajta kapta 
magát valami titkos gondolaton.

— Uram, mi van velem? —■ gondolta 
kétségbeesetten.

Odakiinn júliusi forróság volt és a 
házfedelek tűrhetetlen fénnyel ragyog­
tak a napsütésben. A tyúkok lihegve ül­
tek a kerítés árnyékában. A drága 
kutya, Ixiöltvc hosszú, piros, nedves 
nyelvét, melyről csepegett a nyál, ne­
hezen lélegzett kunyhója mellett. A po­
ros, kék eget és a lankadt, széles ud- 
ségben. A Széna tér mintha kihalt volna, 
izzott a forróságban és az ellentétes ol­
dalakon álló házikók, mintha fehér iz­
zásban lennének, úgy hogy alig lehetett 
rajok nézni. Klim Ivanovics izzadta», 
vörösen egy mellényben ült. sustorgott 
a számlákkal, alig érintve nedves ujjai­
val a számológép csont golyócskáit. 
Mamasát nem lehetett hallani és az 
egész házban halotti csend uralkodott, 
melyet csak a legyek miriádiainak züm­
mögése háborított.

Zachar reggel óta nem hagyta el a 
szobáját, melynek ablakai a verandára 
nyíltak s mely valamivel hűvösebb volt 
a többinél. Glafirát nem látta és nem 
tudta, hogy hol van, de a láthatatlan 
kötelék nem szakadt meg köztük. Za­
char megkísértette a munkát, de csak 
G lafi tára tudott gondolni, egész lén vé­
vel kínosan erezve, hogy az asszony a 
házban van.

Szobájában volt, a megszokott köt 
övezetben és körülmények között, mégis 
ttgy érezte magát, mint a tolvai. akiről 
a házban mindenki tudja, hogy miről 
gondolkozik, mit akar, mire vár.

A/., hogv Kiin Ivanovics otthon volt 
cs azért Glafira semmi szilt alatt nem 
jöhetett volna hozzá — egyrészt öröm­
mel töltötte el, másrészt kétségbcei tette.

Glafira is gyötrődött, mintha lázban 
lenne. Mint az elveszett, kószált a ház­
ban. a hálóból a konyhába, a konyhá­
ból a tornácra. Bánatosan nézte a po­
ros kék eget és a lankadt, széles el­
várt, megpróbált a gazdasszonvívódás­
sal foglalkozni, beszédbe ereszkedett a 
szakácsnővel, de a fejében mindig csak 
egy és ugyanazon gondolat volt. boss 
Zachar varia őt.

(Folytatjuk.)
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ÍGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. VASI A - 
GARB BETŰVEL SZEDETI' SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. És 8-12. számú telefonon. APRÓHIRDETÉSE APRÓHIRDETÍ SEK FELADHATÓK : EŐKIADÓHIVA- 

TA1.UNKBAN FERENC JÓZSEF ÜT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, ITÓKKIADÓH1VA1 ADUNKBAN SZÉCHENYI 
l'l \ 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
K Ö N Y V K ERES K ED l-;s ÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL —

Nagyon
csinos izr. urileány levelez­
ne komoly úriemberrel. Le­
veleket „Ideális házasság” 
jeligére a kiadó továbbit.

Hivatalnokleány
négyezer pengővel, kelen­
gyével intelligens izr. élet 
társat keres. Leveleket .Ko­
moly’ jeligére kiadóba kér.

5990 b

Árvaleány
fvijhezme.v e jobb iparos­
hoz, ki nem pénzt, csak jó 
feleséget akar, írjon „Intel­
ligens” jeligére a kiadóba.

"_______ 3095—a

Élelmes
férfiak szerencsés nősülés- 
sel örökké boldogok lehet­
nek, mivel (érjhezmennének 
árvaleány - harmincötezer 
pengővel, iparosleány húsz­
ezerrel, özvegyasszony hu­
szonötezerrel, gazdaleányok 
özvegyasszonyok húsz, — 
negyven, hatvan, kilencven, 
százötven, kétszázholdas ta­
nyásbirtokkal, pénzhozo­
mánnyal. Válaszbélyegért 
bővebbet: Kincses kisgazda, 
Orosháza. 5871-b

Házasságokat
közvetít ügynökség, 
Batthyány 13. sz., az ud­
varban. ' 5874 c

F ér jhezmenne
fiatal keresztény asszony, 
önálló keresettel, szépen be­
rendezett lakással, később 
szép örökséggel rendelke­
zik. Igénye vasutas vagy 
bármilyen szakmáju ön­
álló iparos, lehet özvegy is. 
Leveleket „Szorgalmas, tö­
rekvő” jeligére a kiadóba.

5841 b

Két
szoba, konyha szeptember
1- től kiadó. Bethlen ucca
27. 5963 b

Kiadó
Szent Anna ucca 14., eme­
leti szép lakás 5, esetleg 3 
szobával és mellékhelyisé­
gekkel. Márton ügyvédnél, 
Piac u. 44. Telefon 7-44,
2- 73. 5959—b

Azonnalra
kiadó kettő szoba, konyha, 
villany, jóvizü kút. Csoko­
nai ucca 44. 3040—d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
tiszta, virágos, csendes ud­
varban úriembernek azon­
nal kiadó. Rothermere (Da­
rabos) ucca 20. 3036—b

Garzonlakás
2 szoba, fürdőszoba azonnal 
kiadó, rendelőnek, irodának 
is. Rákóczi 4. 2898—d

Különbejáratu
bútorozott szoba augusztus 
15-re kiadó. Kossuth u. 58. 
sz., 7 .ajtó. 2888-d

Udvari
3 szobás lakás kiadó. Szent 
Anna 50. 28—c

Úri családnál
különbejáratu udvari búto­
rozott szoba azonnal kiadó. 
Eötvös u. 59. 2669 d

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Varga u. 24. 2981-b

Pinceszoba,
szép világos, padlós, gyer­
mektelen, tiszta házaspár­
nak kiadó. Maróthy u. 22. 
__________________2999 b

Kiadó
egy pincelakás Böszörmé­
nyi ut 71. sz. Értekezhetni: 
városi árvaszéknél, köz­
gyámnál. 38—c

Egy
szoba, konyha kiadó. Jókai 
'.cca 44. 2961—a

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszeba 
használattal. Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, püs­
pöki palota, III. kapu. 279d

Udvarranyiló
tiszta bútorozott szoba azon 
nal kiadó. Magoss György­
iéi' 26. 3010 U

Egy
szoba, konyhás, nagy clö- 
szobás lakást keresek, lehe­
tőleg cscrépkályhával, Cim 
a kiadóban. 3023 d

Három-,
esetleg kétszobás fürdőszo­
bás lakás kiadó. Hunyadi 
ucca 14. Sirkőraktár. 5866d

Kétszobás
modern lakás 60 pengőért, 
Délisor 19., kiadó. Értekez­
ni Piac 10. 5880—c

Háromszobás
lifttel, minden komforttal 
ellátott emeleti lakás kiadó. 
Piac u. 10. 5879—c

Újonnan
épült házban 4 szobás mo­
dern lakás kerthasználattal 
azonnal kiadó. Értekezhetni 
Mező Ármin fatelep. 5870-d

Modern
4 szobás villa mindenféle 
mellékhelyiséggel, gyümöl­
csöskerttel, Széchenyi kert, 
Huszár u. 3-b. sz., novem­
ber 1-re kiadó. Értekezni le­
het dr. Bessenyei Lajos, ref. 
gimn. igazgatóval. 3020-b

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
kamara, fásszin, padlás. 
Sertés- és baromfitartás, 1 
szoba, konyha, kamara, fás­
szin, padlás, veteményes 
kert, egy szép nagy szoba. 
Teljesen uj lakások, azon­
nal kiadók. Budai Ézsaiás 
ucca, Kéki-villa. Vasabla­
kok, vasajtók eladók. 2985b

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba vil­
lanyvilágítással. fürdőszoba 
használattal és teljes úri el­
látással kiadó. Varga u. 24.

2981 —b

Egy
szoba, konyhás lakás mel­
lékhelyiségekkel, villany, jó 
vizű kút, kiadó. Berek ucca 
10. 2877—d

Háromszobás
kertilakás István ut 45., té- 
len-nyáron lakható, olcsón 
azonnal kiadó. Értekezés: 
Hunyadi u. 23. 2878—d

Háromszobás
uccai lakás összes mellékhe­
lyiségekkel kiadó. Rákóczi 
u. 36. 2874—c

Homokkert,
Lónyai u. 25., egy szoba, 
konyha azonnal kiadó.

2855—c

Kétszobás
lakás kiadó. Irodának, orvo­
si rendelőnek is alkalmas. 
Piac u. 58. 5653—d

Kiadó
egy pinceszoba. Baross u. 
15. sz. 2947—d

Magános
nőnek lakást adok. Péceli 
u. 5 .Ugyanott egy cimba­
lom eladó vagy bérbe ki­
adó. 3099—a

Lakónélkiili
csendes udvarban különbe­
járatu bútorozott szoba ki­
adó. Pacsirta u. 11. 61 a

Háromszobás
udvari lakás 15-rc, va^y el­
sejére kiadó. Werbőczy u.
8. 3105 a

Modern
másodemelcti kettőszobás 
garzonlakás fürdőszobával 
kiadó. Ferenc József ut 68.

58 c

Erkélyes
szép szobák bútorozva is ki­
adók. Hatvan u. 1., I. 38.

3014-c

Egy
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Ring, Piac 77., előszo­
ba bejárat. 5860—d

Egy
szoba, konyhás lakás augusz 
tus 15-re kiadó. Berek ucca 
10. 2844—d

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. — Értekezhetni: 
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493—d

Péteri ia
u. 2. számú házban kettő 
szoba, előszoba, konyha és 
mellékhelyiségekből álló la­
kás azonnal kiadó. Értekez­
ni lehet dr. Nagy Samu 
ügyvéd irodájában. Pcterfia 
u. 2. szám alatt. 2798—d

Kiadó
egy szoba, konyha, speizböl 
álló, feltétlen tiszta lakás 
havi 26 pengőért. Bihary- 
telep, Ocskay ucca 10-b.

5755—d

Egy
esetleg két uccai szoba, 
konyha szept. 1-re kiadó. 
Jószágtartás megengedve. 
Hadházi ut 33. 5978 d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31. 
Első keresztépület. 5985-a

Ké
rendes kvártélyos felvétetik 
Özv. Szabó Istvánná, Tí­
már u. 11. 5984 a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Vö­
rösmarty u. 1., balra. 5973c

Kiadó
két uccai szoba, előszoba, 
konyha, speiz, üvegezett ve­
randa, villannyal, mellékhe­
lyiséggel. Beköltözhető. 
Epreskert ucca 7. 3060—a

Lakások,
egy kettő modern szobák­
kal, bolt, raktár, műhely ki­
adó Sümeghynél. Csapó 11.

3047—a

Kiadó
azonnal egy szobás lakás, 
konyha és sertésóllal a vá­
góhíd mellett. Értekezhetni 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 3088 a

Szoba,
konyha, pinceszobák olcsón 
kiadók. Sirkerités eladó. 
Szappanos u. 19. 3114 a

Lakást keresek
november elsejére, a Bö­
szörményi ut közelében. — 
Két szobás konyhás, speizos 
lakásra van szükségem. Cí­
meket a kiadóba kérem.

5754—d

Tiszta olcsó kis szobát
keresek elsejére lehet"' g 
olyan magános asszonya-1, 
aki fehérnemű rendben tar­
tását, esetleg mosást is vál­
lal. (Egész nap nem va­
gyok otthon.) Címeket ..Ál­
landó” jeligére a kiadóba 
kérek. 5981 d

Kiadó
üzletek, asztalos, bármily 
célra. Házmester felvétetik. 
Kassai ut 2. Árpádt''-

3066 a

Kis üzlethelyiség
esetleg műhelynek egy szo­
bával kiadó. Csapó ucca 94. 
Értekezni mellette, a mész- 
raktárban. 5994—a

Vendéglő
novemberre kiadó. Értekez- 
iv Borosnál, Maróthy ucca 
3., udvarban. 55—a

Fischer-házban
Piac u. 61. november 1-re 
kiadó félemeleti üzleti he­
lyiség, első emeleten 2 szo­
ba, földszinten 2 szoba, elő­
szoba irodának. 5976—b

Kiadó
hentes, m^szá-osüzlet, más 
célra is, pinceszoba, azon­
nal elfoglalható. Trágya in­
gyen kihordható Hatvan u. 
55. 3065 —a

Két
jómcnetelü üzlet családi 
okok miatt eladó, vagy ki­
adó. Cim a kiadóban. 5947d

Két szoba
orvosi rendelőnek vagy bár­
milyen irodának kiadó. 
Arany János u. 14., az eme­
leten. 5998—d

Bútorozott
szoba azonnal kiadó. Varga 
u. 45., II. a. 3090—a

Bútorozott
szoba csendes udvarban úri­
embernek kiadó. Nagycsapé 
Malomköz 3. 3044 a

Egy
szoba, konyha, éléskamra 
azonnalra kiadó. Vargakert 
Herceg ucca 13. 3091 a

Egy
szoba konyhás lakások ki­
adók. Teleki 56. 3063 a

Egyszerű
két szoba konyha azonnal 
kiadó 50 pengőért. Jókai u. 
46. 3115 a

Két
szép szoba, előszoba, kony­
ha magánudvarral és kerttel 
kiadó. Lugosi u. 19., köz­
vetlen Vilmos laktanya mö­
gött. Értekezni Kígyó u. 
29. 3116—a

Kiadó
azonnal két szobás lakás 
vágóhídi villamos megálló 
mellett. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja. Kossuth ucca.

3087—a

Jómcnetelü
vendéglő nagy kerthelyiség­
gel, büffékkel teljesen be­
rendezve azonnal eladó.
Cim a kiadóban. 3029—b

Üzlethelyiségek
a város legforgalmasabb ré­
szén, pályaudvar mellett, 
Hunyadi u. sarkán, bármely 
célra nov, 1„ vagy május 
1-re kiadók. Értekezés Hu­
nyadi u. 23. 5667—d

Jómenetelü
vendéglő 2 büffével, nagy 
kerthelyiséggel azonnal el­
adó. Cim a kiadóban. 32-b

Jómcnetelü
szatócsüzlet berendezéssel 
azonnal eladó, Teleki u. 34.

5837—c

■MlLil'l1'
ízletes

házikoszt bentétkezésre, ki­
hordásra kapható. Rother­
mere u. (Darabos) 35 ajtó 
5. 2796-t

Tanulókat
jövő iskolai évre teljes ellá­
tásra elvállal özv. Pappné, 
Vörösmarty u. 13. 3013-c

Teljes ellátásra
két középiskolai tanulóleány 
felvétetik. Arany János uc­
ca 11. 2871—b

Jó házikoszt
lakás, mosással heti 15 P. 
Kígyó 49., hátul az udvar­
ban. 3089—a

Gyakorlott
gépész csépléshez felvéte­
tik. Arany János ucca 37. 
Ehrenreich. 5977—b

Úri család
2—3 középiskolás leánykát 
kóser koszttal teljes ellátás­
ra elvállal. Ugyanott kívá­
natra zongora-, német- és 
francia nyelv oktatásában is 
részesülhetnek. Cim a ki­
adóban. 5996—b

Két
gimnazista fiút elfogadok 
•teljes ellátás'a. Nyomtató u. 
10.’ sz. 56 a

Kocsist
állandó alkalmazásra szep­
tember 1-re felveszek. Nan 
u. 4. 3031 -b

Házmesterségért
nagy bérért kiadó tágas, vi­
lágos pince lakás. Hadházi 
u. 30-d. (Erdősor 15.)

’081 d

Jól főző
szorgalmas mindenes aug. 
15-től felvétetik. Cim a ki­
adóban. 3019—b

Mindenes
főzőnőt keresek, azonnal be­
léphet. Ketten vagyunk. — 
Szoboszlói ut 11-d. 3024-b

Házmester
felvétetik augusztus 15-re 
Simonyi ut 34. alatt. 37-b

Négy
középiskolát végzett leányt 
tanulónak azonnal felve­
szünk. Perczel műterem, 
Szent Anna ucca 10. (Lift 
ingyen.) 5872—d

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac u. 49. Jelent­
kezés d. u. 6-ig. 5778—d

Bejáró leányt
felveszek augusztus 15-re. 
Nagyállomás, tisztiépület, I. 
em. Özv. Székelyné. 5987-a

Italmérőknél
és füszerkereskcdöknél jól 
bevezetett ügyes ügynök
rum- és likőrgyár, bornagy-
kereskedés részére felvéte-
tik. Ajánlatok .Szorgal-
más” jelige alatt a kiadóhi-
vatalba kéretnek. 5975—a

Fizetéssel
varrni tanítok. Címem:
Szent Anna ucca 36. sz.
Tóth Vilma. 5991 a

8 éves fiam
melle gondviselő nőt kere­
sek. Cim a kiadóban. 3093-a

Tanulók
felvétetnek. Füszerkereske- 
delmi Rt., Piac ucca 41.

5815 d

Tanulót
jó családból való fiút fize­
téssel felvesz Király füszer- 
üzlet. 2871—c

60 80 pengő
havi keresettel felveszek 
olyan családot, aki lapeláru- 
sitással foglalkozik és Deb­
recenhez közelesö városba 
elmegy. Értekezni d. u. 
5—6 óra között a Független 
Újságnál, Piac u. 49. 5761d

Debreceni
piarista 6. reálgimnáziumi 
osztályba menő magánta- 
osztályba menő magánta­
nuló fiamhoz jó képzettsé­
gű nevelőt keresek, aki fő­
leg a mathezisben és a fran­
ciában jártas. Ajánlatok dr. 
Tóth Kálmán ügyvéd, De­
recske, Biharmegye címre 
küldendők. 3035—b

45 hold
szántóföld a Kösélyszegben, 
18 és félhold Ondód, Ved­
res dűlőben kiadó. Értekez­
ni Vitáriusnál, Piac u. 16.

52—a

Bocskay-kertben
2000 négyszögöl területű 
szőlős, gyümölcsös, vete­
ményeskert eladó. Van raj­
ta egy ház 4 szoba, nyitott 
és zárt veranda, pince, zárt 
udvar, külön baromfiudvar, 
borház, park, kitűnő vizű 
szivó-nyomó szerkezetű kút 
vasbeton úszómedence, stb. 
Értekezni lehet dr. Hódy 
ügyvéddel, Ferenc József ut 
77. Telefon 7-80. ' 53—b

Ondód,
Veréb-dűlőben 5 hold föld 
el'dó. Értekezni Faragó u. 
21. 3096—a

Eladó
1600 kvadrát szőlő szép la­
kással Ungvári kertben. 
Értekezni Péceli u. 5. 3097a

Keresek
vidéki füszerüzletem részé­
re intelligens úri kiszolgáló 
segédét. Ajánlatot a lapki­
adóhivatal ..Becsületes” je­
ligére továbbit. 3005 c

TanulóLényolí
felvétetnek. Bardócz nöi- 
szabó, Csapó u. 59. 2880 b

Tanulót
füszerüzletbe felveszek. Va- 
dászy, Meszena 1. 2968—d

Homokkertben
házhely, bekerítve, gyönyö­
rű szőlőterméssel eladó. 
Négyszögöle 9 P. Kossuth 
u. 59. 3102—a

50 kát. hold
sárkuttanyai (Pallag puszta 
alatti) vasutmenti szántót a 
debreceni evangélikus egy­
ház 12 évre haszonbérbeadó 
írásbeli ajánlatok 600 pen­
gő bánatpénzzel augusztus 
24-re adandók be dr. Julow 
Jenő egyházi ügyésznél, 
Piac ucca 40. 54—b

KBSJWrSiS wSSSMSWtl?.-.
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EGY APRÓniBDKTÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR 
I S EGYSZ1RRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 8 FILLÉR. VASTA­
GABB RETÜVI.I. SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

fOCCenjrN UJMC
JrtTmTTtVYv^Ljyy^TvrrTmmH 1929 augusztus 13.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FÖKIADŐHIVA 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCT A) JO1 
SZÁM, FIÓKKIADÓHIYATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR rt 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34 S2l‘'
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜBDÖ PÉNZTÁRÁNÁL -_

Eladó
2 szoba, előszoba, konyha 
sneiz, 255 négyszögöl telek­
kel. Csapókért, Vasútsor, 
Dembinszky uccával szem 
ben. Ára 5000 P. 2500 P-ért 
megvehető. 3064-

Modern
ház Csokonai uccán, három 
uccai szabad lakással ol­
csón eladó. Sümeghynél, 
Csapó 11. 3048 —a

Jókarban
levő ház vendéglővel és más 
üzlethelyiséggel, kettős pin­
ceajtó, nagy búzás láda, bo­
roshordó eladó. Honvéd uc- 
ca 9-1. szám. 3067

Eladó
26 hold tanyás homokbirtok 
város alatt, kövesut szélén, 
2 szobás gazdalakás, egy 
szoba cselédlakás és egyéb 
jó gazdasági épületekkel. 
Egy hold gyümölcsös, 1 
hold szőlő, 2 hold akácerdő­
vel, 8 hold kaszáló, többi 
szántó. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

3084—a

Kerítés
nyírfából eladó igen díszes, 
olcsón. Hatvan ucca 22.

3053—a

Bellegelőn
12 és félhold föld eladó. Ér­
tekezni Csapókért, Jánosi 
ucca 68 .szám. 3030-b

Házhelyek
Kerekes-telep, Szávay Gyu­
la ucca 2. szám alatt elő 
nyös feltételek mellett el­
adók. Értekezhetni helyszí­
nén. 3021—b

Földbérletet
keresek, 50 hold körülit. Ér­
tesítést kérek Winklerné- 
hez. Hatvan ucca 22. 3054-a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, — vasöntöde 
mellett. Értekezhetni: Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

3086—a

Eladó
uj ház, Bihari telepen, 30 
évre adómentes, két szoba, 
nyitott verandával, mellék- 
helyiségekkel, betonkuttal. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 3085—a

Bérpalota
piactéren, húsz szabad la­
kással, boltok, raktárakkal 
olcsón eladó. Telefon 13-60.

3046—a

Eladó
300 négyszögöl területen 
lucernatermés, használat­
lan, a város belterületén. — 
Bővebbet Szoboszlói ut, Uj 
ucca 4. 3104—a

Varga uccán
eladó ház négyszobás, par­
kettás és egy kétszobás, 
fürdőszobás lakással har­
mincnégyezer pengőért. •—- 
Máté ingatlaniroda, Piac 
ucca 30. 5980 a

Csapó uccai
részen üzletes ház beköltö­
zéssel nyolcezerötszáz pen­
gőért eladó. Máté ingatlan- 
iroda, Piac ucca 30. 5979-b

Jókai ucca
31. számú ház négy szobá­
val, istállóval tizezerötszáz 
pengőért eladó. 5988—b

Pacsirta u.
53. számú ház egyharmad- 
része eladó. Értekezni Nap 
u. 11. 3018—c

Eladó
Budai Ézsaiás ucca 24. sz. 
300 négyszögöl telek, gyü­
mölcsössel, 1 szoba, veran­
da, pince lakással, tüzelö- 
anyagtelepnek is megfelel. 
Eötvös 3. 5936-—d

Egy
házhely eladó. Tégláskert, 
Létai ucca 23. Értekezni le­
het Tócóskert, Aczél ucca 
39. Tóth András. 3043 d

Bérbeadó
halápi állomásnál 13 hold 
szántóföld tanya nélkül. Ér­
tekezhetni Simonffy ucca 
42. 3011—c

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. ház 
azonnali beköltözéssel, ke­
vés pénzzel megvehető és 
egy házhely. 3027—b

Halápon
72 hold föld kiadó. Érte-
kezni: Kazinczy 10. 34—d

Ház
üzletekkel, Honvéd u. 9-1
sz., eladó. 33—b

Házhelyek
180—200 négyszögöl nagy­
ságban vágóhidnál levő vil­
lamos megállótól kettő perc­
nyire négy évi részletre el­
adók. Jelentkezni lehet: 
Hatvan u. 37. 2805—d

Kiadó
vagy eladó Kálmán u. 41. 
számú ház Szotyori telepen, 
a Nagy József vendéglős 
udvara régebben van. Érte­
kezni Piac u. 28. sz., ház­
mesternél, nagytrafik mel­
lett. 2863—b

Kiadó
37 hold felébe. Nagycsere, 
90. szám. Értekezni hely­
ben. 3032—b

Ebesen
62 hold tanyával, Ondódon 
15 hold október 1 -töl bér­
beadó. Értekezhetni Farkas 
ügyvédnél, Hungária-palota 

5907—b

Eladó ház
földdel, 1500 P-ért. Szo­
tyori telep, Kálmán u. 31.

3008-c

Kiadó
vagy eladó Kálmán ucca 41. 
számú ház, Szotyori telepen 
a Nagy József vendéglős 
udvara végében van. Érte­
kezni Piac u. 28., házmes­
ternél, nagytrafik mellett.

2863—b

Haszonbérbeadó
a város alatt 12 hold jó mi­
nőségű föld, bő tanyaépüle­
tekkel 3 évre. Eötvös u. 112 
középső lakás. 2991 -b

Eladó
Nap u. 2. sz. ház azonnal 
beköltözhető lakással. Érte­
kezni Nap u. 4. 3000 -b

Eladó
Széchenyi ucca 43. számú 
ház. Felvilágosítás dr. 
Goldmann Ármin ügyvéd­
nél, Hunyadi u. 3. sz.

5796—d

Eladó
ház, igen jól jövedelmező, 
azonnal beköltözhető lakás­
sal. Vargakert, K. Tóth u. 
12. sz. 2924—b

Reggel
6-ra 20 liter tejet keresek. 
Krausz László, Csapó u. 99.

3094 a

Faj
házinyulakat megvételre ke­
resek. Cim a kiadóban.

Autótaxit I Hordók
joggal keresek megvételre. I eladók, kisebb, nagyobbak. 
Címem: Méliusztér 9. szám, I boros, tiszták, olcsón. Hat- 
füszerüzletben. 5992 a I van ucca 22. 3056—a

Ajtókat,
ablakokat, kutszivattyut ke­
resek megvételre. Cim: Kiss 
Nap u. 4. 3072—a

Egy
2 hónapos tiszta fehér nős­
tény spicckutyát megven­
nék. Bercsényi ezredes, 
Nyomtató u. 1. 59—c

Asztalok
márványból és kártyaasz­
tal, billiard, támlányos üz­
leti díványok eladók. Hat­
van ucca 22. 3055-a

Összecsukható
sodronyos vaságy, önmele- 
gitös fürdőkád, fürdőkályha 
káddal megvételre kereste­
tik. Szücsné, Kút ucca 134.

2890—H

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Búit
kisebb letelhess vessek. — 
Hortobágy malom liaetüz- 
!ct. 50*6 —d

Egynegyed
vagy fél lóerős motort ke­
resünk. Deutsch Albert és 
Fia. 5974-b

Korcsmát
vagy italmérést azonnal 
megveszek. Ajánlatot ké­
rek Takar, aHtvan ucca 22.

3057—a

Eladó
rádió, egylámpás, hangszó­
rós, jutányos áron. Piac uc­
ca 58., szabómiihely. 5983-a

Sürgős
elutazás miatt olcsón eladó 
konyha- és szobaasztal, fo­
tel, fürdőkád, cselédágy, uj 
kályha, csövek, zsirosbödön. 
Csap u. 22. 5989—a

Napiárnál
40 —50%-kal olcsóbban sze­
rezheti be szükségletét a 10 
napig tartó olcsó maradék- 
vásár ideje alatt Ságinál, 
Batthyány u. 6. 3061 a

Zongora,
jóhangu eladó. Nyomtató u. 
2., balra 3. ajtó. 3103 - a

Kocsik
eladók, ekék, boronák, ócs­
ka szekerek, jármok olcsón 
kaphatók. Hatvan ucca 22.

3058 a

Keztyüüzemben
autó-, hajló-, lovagló kez- 
tyiiket legolcsóbban szerez­
heti be. Kossuth 58. Ke- 
i sztépület. 3101—a

Detail
füszerüzlet berendezés el­
adó. Ullmann R. T. 5995-c

Sósszalonna
eladó. Teleki u, 56. 3062- a

Ablakszárnyak
beüvegezve, kis Singer var­
rógép, 300 négyszögöl ház­
hely olcsón eladó. Kossuth 
59. 3100—a

Hatvan darab
egyéves, átvészelt süldő el­
adó. Telepi gazdaság, Tépe.

60—a

Zománcirozott
kőedények, melyek jég nél­
kül huszonnégy órán át hi­
degen tartják a tejet, zsír­
nak, uborkának stb. rendkí­
vül alkalmasak, jégszekré­
nyek háztartások, intézetek 
részére, továbbá nagyon 
szép kisebb ebédlő, magá­
nos bútordarabok, ágyak, 
szekrények, Schöberl-ágyak 
kandeláberek, varrógépek s 
mindenféle ingóságok legju- 
tányosabban, alkalmi áron 
kaphatók az Ingóságközve- 
titőnél. 3070—c

Jégszekrény, 
kétajtós, jókarban eladó. 
Csapó u. 10., emelet. 3034b

Cipészüzlet
és mühelyberendezés eladó. 
Mester u. 38. 5961 —b

Búzavetőmag
nemesített Bánkút!, 600 kg. 
eladó. „Gazduram" csárda, 
Hosszupályi-i kövesuton.

3077—b

Eladó
három különféle könnyű 
kocsi olcsón Szentpéterinél, 
Bethlen u. 48. 3028—b

Landauer,
nyitott és két perc alatt 
csukottá alikitható, nehéz, 
metszett üvegekkel ellátott 
nagy hintó, a szemben lévő 
ülések egyformán nagyok 
és kényelmesek, a tulajdo­
nos nyugalomba vonulása 
miatt eladó. Ugyanott egy 
félfedeles jókarban levő ko­
csi és egy egyfogatu csukott 
kocsi is eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 305—d

Hétjáratu
gőzmalom eladó vagy bér­
beadó. Éliás, Karcag. 5911c

ÖNT NEM KELL
’meggyőzni.

Ön saját maga Is jól 
tudja,

hogy milyen előnyt jelent, h* a
DEBRECENI FÖBGETLEN UJSÁS
KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁNAK tl|]l

Iratkozzon be tehát MÍG MA I Előfizetőink ked 
veiményt élveznek. — Felvilágosítást 

a 18, 8—H vagy 8—75. számé 
Mezonokon is kéexsáf 

gei adunk.

Bor,
kitűnő zamatu, 5 liter vétel­
nél .64 fillér. Vámospér- 
csi finom, vegyes -.80 fill. 
Dénesnél, Cegléd u. 22.

5919—c

Ajtó,
kétszárnyas, tömör és üve­
ges, 2 méter magas, eladó. 
Nap u. 4. 3002 -b

Redőny
tokkal üzletajtóról eladó. 
Maróthy György ucca 9.

2713—b

Bor,
létai rizling, ezerjó, kövi­
dinka, 150 200 literes hor­
dónként eladó. Nap u. 4.

3001-b

Bőrkeztyüket,
női, férfit legolcsóbb árban 
árusítja ki Keztyüüzem, — 
Kossuth 58., keresztépület.

Egy
deszkaól, galambok és libák 
eladók. Vénkert, Domokos 
Lajos ucca 26. sz. 5785—c

Tolnai Világlexikon,
Műveltség útja, Világtörté­
nelem bármelyik száma be­
szerezhető: Grünhut hírlap- 
iroda, Varga u. 27. 246—d

Buzakeny érliszt
26 fillér, fűszeráruk legol­
csóbb ára: Horváth, De- 
genfeldtér 1 .sz., sarkon.

2836—b

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Eladó
egy szoba fehér bútor (ui 
ágybetéttel), egy fehér vas 
ágy. Arany János u. 2., II 
9. Nagy Samu. 54—e

Párisi Divat,
Tolnai Világlap, Tempó, 
Délibáb kapható minden 
könyvkereskedésben is.

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Színházi Élet,
Délibáb, Tolnai Világlapot 
eredeti árért is házhoz kéz­
besíti a Grünhut hirlapiro- 
da, Varga ucca 27. 248 d

Tüzelőanyagokat
legolcsóbban beszerezheti: 
varga-, cser-, tölgy és bükk­
fa, hasáb és aprítva, külföldi 
és belföldi kőszenek és épít­
kezési anyagokat Guttmann 
Lajos, Debrecen, Ispotály 
u. 19. Telefon 14-34. 1602d

Eladó
keveset használt sülyesztős 
varrógép. Erzsébet ut 14.

2974—b

Kertészek,
eladó 150 darab melegágy! 
ráma, 100 y150, beüvegez­
ve. Bcrgernél, Piac ucca 58.

5677—d
Kerékpárok

eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
tnonffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Magyarajku
nevelőnő ajánlkozik. Klein- 
féle cselédintézetben, Csapó 
ucca 6. 5986—a

Fodrászsegéd
jó munkás, női finom haj­
vágó, ajánlkozik. Cim a ki­
adóban. 5993—a

Intelligens
idősebb nő hosszú évi bi­
zonyítvánnyal főzőnői vagy 
gazdasszonyi állást keres, 
vidékre is megy. Ugyanott 
egy perfekt szobaleány jobb 
uriházhoz ajánlkozik, hely­
ben, vagy vidékre is megy. 
Cim: Ér ucca 21. sz. Nyír­
egyháza. 577- b

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 5997—c

Cserépkályhák 
átrakását, tisztítását éa ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Homok,
építkezéshez, Dobozy-temc- 
tő, Baranyi u. 22., eladó.

2877—b

Egy
fehér spicc kutya, „Mackó" 
névre hallgat, elveszett. - 
Kéretik, hogy a becsületes 
megtaláló Simonyi ut 19. 
sz. alá szolgáltassa vissza, 
hol illő jutalomban része­
sül. 5982—a

TÁNCMULATSÁG 
lesz 18-án, vasárnap estétől 
reggelig a „Gazduram"- 
csárdában. Hosszupályi kö­
vesuton. 3076—(1

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban,
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68 -d

Vámospércsi
saját termésű fajborok el­
adása: Rákóczi ucca 57.

2163—c
Abroncsvas

(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Zongor ah angolost, 
javítást legolcsóbban: Ta­
kács, Piac u. 77., második 
udvar._________  2679 *

facementtetöíT’
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15-

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrende"
I..." VanhíltÓK.

6-58. ' 3022-c

2843—b

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrende 
hét: Boldogfalva ucca 
Telefon: 658. 2688-b

Eziistridikülök
bélelését szarvasbőrrel 3, ' 
5 pengős árban vállaló^ 
Kossuth 58. 2625 "
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